Подписано цифровой подписью: КИСЛОВА СВЕТЛАНА ГЕННАДЬЕВНА DN: cn=КИСЛОВА СВЕТЛАНА ГЕННАДЬЕВНА, о=МБУДО "ДООСПЦ" г.Владимир, ou=Руководитель организации, email=doospc@yandex.ru, c=RU

РАССМОТРЕНО на общем собрании трудового коллектива МБУДО «ДООспЦ» от 08. 04..2024г., протокол № 2

УТВЕРЖДЕНО Директор МБУДО «ДООспЦ»

«ДООси ГОРУ С.Г. Кислова « ОРУ » СИИ 13 2024

ОТЧЕТ

MEYJIO

о результатах самообследования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования г. Владимира «Детский оздоровительно – образовательный (социально-педагогический) центр» по итогам работы в 2023 году

Содержание.

- Аналитическая часть.
 - 1. Общие сведения об организации
 - 2. Основные направления деятельности
 - з. Кадровое обеспечение
 - 4. Выполнение установленного муниципального задания по предоставлению государственных и муниципальных услуг
 - 4.1.Информация об обстоятельствах, которые нарушили обычный режим функционирования учреждения или угрожали его финансовому положению.
 - 4.2. Характеристика достижений учреждения и профессиональная активность трудового коллектива за 2023 год.
 - 5. Образовательный процесс
 - 5.1. Просветительско-профилактическая деятельность
 - 5.2. Психолого-педагогическая деятельность
 - 5.3. Деятельность территориальной психолого-медико-педагогической комиссии
 - 5.4. Анализ работы с базой детей-инвалидов г. Владимира
 - 5.5. Деятельность логопедической, дефектологической службы
 - 6. Деятельность методической службы
 - 7. Деятельность службы поддержки и сопровождения замещающих семей
 - 7.1. Деятельность по подготовке кандидатов в приемные родители
 - 7.2. Базовый уровень сопровождения замещающих семей
 - 7.3. Кризисный уровень сопровождения замещающих семей
 - 7.4. Выступления специалистов Службы
 - 8. Деятельность по организации работы городской службы медиации
 - 9. Информация о деятельности отдела организации оздоровления и отдыха детей
 - 10. Информация о деятельности отдела комплектования ДОУ
 - 11. Оказание услуг в многофункциональном центре (МФЦ).
 - 12. Информационные обеспечение деятельности учреждения.
 - 13. Выполнение плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
 - 13.1. Меры по улучшению материально-технической базы, сохранению и обновлению основных фондов.
 - 13.2. Меры противопожарной и антитеррористической безопасности.
 - 14. Организация платных услуг.
 - 15. Выводы по результатам самообследования. Предложения по совершенствованию деятельности.
- п. Показатели деятельности организации.

I. Аналитическая часть

1.Общие сведения об организации

- 1.1. Регион Российской Федерации Владимирская область.
- 1.2. Полное наименование учреждения Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный (социально-педагогический) центр».
- 1.3. Сокращенное наименование МБУДО «ДООспЦ».
- 1.4 Учредитель: Управление образования администрации города Владимира.
- 1.4. Юридический, почтовый адрес 600031, г.Владимир, ул.Юбилейная, д.44.
- 1.5. Телефон/факс (4922)77-97-06
- 1.6. Электронная почта: dosp@vladedu.ru
- 1.7. Web-сайт: www.doospc.dop.obrazovanie33.ru
- 1.8. Имеющиеся лицензии на образовательную деятельность: Лицензия на осуществление образовательной деятельности от 21.03.2016 №3887 (серия 33 Л 01 № 0001011), выдана департаментом образования администрации Владимирской области. Срок действия- бессрочно.
- 1.9. Руководитель Кислова Светлана Геннадьевна.
- 1.10. Организационно-правовое обеспечение деятельности учреждения:
- Устав, принят общим собранием трудового коллектива 27.08.2015; утвержден начальником управления образования администрации г. Владимира от 14.12.2015; согласован начальником управления муниципального имущества г. Владимира от 09.12.2015.
- свидетельство о постановке на учет в налоговом органе от 03.02.2004 серия 33 № 002026288 (ИНН/КПП 3302019677/332901001);
- свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 12.09.2011, серия 33 №001746179 (ОГРН- 1033302007859);
- коллективный договор (зарегистрирован в департаменте по труду и занятости населения администрации Владимирской области от 09.08.2020 № 10727);
- программа развития муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования г. Владимира «Детский оздоровительно-образовательный (социально-педагогический) центр» на 2020-2024 гг.
- дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Семья: нравственность, культура, здоровье» (редакция от 2022г., срок реализации-7 лет).

2. Основные направления деятельности

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования г. Владимира «Детский оздоровительно - образовательный (социально-педагогический) центр» (далее-Центр) функционирует и успешно развивается с 1996 года, является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество. Филиалов и специализированных отделений в учреждении нет.

- В рамках деятельности Центра объединены усилия специалистов различных служб:
 - психолого-педагогической,
 - логопедической и дефектологической,
 - территориальной психолого-медико-педагогической комиссии,
 - службы профилактики,

- отдела организации отдыха и оздоровления детей,
- отдела по комплектованию ДОУ,
- службы по поддержке и сопровождению замещающих семей,
- консультационного центра по оказанию услуг ранней помощи,
- методической службы (по сопровождению деятельности педагоговпсихологов и социальных педагогов образовательных организаций г. Владимира);
 - службы педагогов дополнительного образования,
 - городской службы медиации.

Работа коллектива Центра направлена на достижение главной цели - создание условий для успешной позитивной социализации детей и подростков через решение следующих задач:

- оказание психолого-педагогической помощи и социально-педагогической поддержки;
- формирование и укрепление установок на ведение ЗОЖ;
- вовлечение учащихся в социально-значимую деятельность;
- оказание содействия в оздоровлении и отдыхе детей;
- организацию работы по поддержке и сопровождению замещающих семей;
- организацию работы с несовершеннолетними по профилактике зависимого поведения;
- организацию работы территориальной ПМПК по проведению комплексного психолого-медико-педагогического обследования детей от 0 до 18 лет для определения образовательной программы обучения и получения рекомендаций по определению условий проведения государственной итоговой аттестации, рекомендаций на МСЭ.
- организацию работы по комплектованию ДОУ;
- организацию работы по ведению базы детей инвалидов г. Владимира для обеспечения формирования мероприятий по психолого-педагогической реабилитации или абилитации детей-инвалидов и своевременное предоставление информации о перечнях мероприятий и их исполнении;
- методическое сопровождение деятельности педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций города;
- информационную открытость (публичность) образовательного учреждения и др.

МБУДО «ДООспЦ» является моделью социо-психолого-педагогической службы, осуществляющей на муниципальном уровне взаимодействие между участниками образовательного-воспитательного процесса: обучающимися, родителями, педагогами.

Центр формирует открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию о деятельности учреждения, обеспечивает доступ к информационноданным ресурсам посредством размещения ИΧ телекоммуникационных сетях, TOM числе официальном В на образовательной организации в сети «Интернет», а также в социальных сетей В Контакте, Телеграмм.

В структуру органов самоуправления Центра входят:

- общее собрание трудового коллектива;
- педагогический совет (педсовет);
- -родительский комитет;

- попечительский совет.

3. Кадровое обеспечение

3.1. Численность сотрудников по категориям должностей (согласно утвержденного штатному расписанию)

	Численность (штатных единиц)
Руководители	7 (7)
Специалисты (педагогический персонал)	36 (87,8)
Учебно-вспомогательный персонал	21 (95,2)
Итого:	57 (91,9)

3.2. Стаж работы педагогических работников

Стаж работы	Количество человек/ доля, %
До 5 лет	9 (25%)
5-10 лет	4 (11,1%)
10-15 лет	7 (19,4%)
15-20 лет	3 (8,3%)
Свыше 20 лет	13 (36,1%)

3.3. Профессиональный уровень педагогических работников

Образование (количество человек/ доля%)		Уровень квалификации (количество человек/ доля %)			
Высшее	Среднее	Без образования	Высшая квалификацион- ная категория	Первая квалификацион- ная категория	Без категории
35 (97,2)	1 (2,8%)	0	20 (55,6%)	8 (22,2%)	8 (22,2%)

Согласно утвержденному штатному расписанию, по состоянию на 01.01.2024 года в Центре имеются следующие ставки (62 чел., ставок -84,31):

- директор 1,0
- заместитель директора по УВР 3,0
- начальник хозяйственного отдела -1,0
- заведующий отделом 2,0
- главный специалист -8,0
- специалист по кадрам -1,0
- ведущий юрисконсульт 1,0
- методист -4,5
- педагог-психолог -22,0
- социальный педагог -4,5
- учитель-дефектолог 5
 - учитель-логопед 10,5
 - педагог дополнительного образования 10
 - уборщик служебных помещений -2,75
 - делопроизводитель -2,5
 - рабочий по комплексному обслуживанию зданий -2,0

- вахтер -1,5
- дворник -2,06

3.4. Награды и поощрения за трудовую деятельность работников **учреждения** (за отчетный период)

Награды	Количество человек
Почетная грамота Министерства Просвещения России	1
Почетная грамота министерства образования и молодежной политики Владимирской области	1
Почетная грамота управления образования и молодежной политики администрации г. Владимира	2
Почетная грамота Владимирской городской организации профсоюза работников просвещения и науки Российской Федерации	2

4. Выполнение установленного муниципального задания по предоставлению государственных и муниципальных услуг

Муниципальное задание на оказание муниципальной услуги включает три показателя объема услуги:

- психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников;
 - реализацию дополнительных общеразвивающих программ;
 - психолого-медико-педагогическое обследование детей.

Психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников:

Наименование показателя	Ед.изм.	Плановое значение	Фактическое значение	% выполнения
Число обучающихся	чел.	12400	12811	104,16

Реализация дополнительных общеразвивающих программ:

Наименование показателя	Ед.изм.	Плановое значение	Фактическое значение	% выполнения
Количество человеко-часов	челчас	137581	139634	101,5

Психолого-медико-педагогическое обследование детей:

manieriere indance madurerin reakes es antide baining de rein.					
Наименование показателя	Ед.изм.	Плановое значение	Фактическое значение	% выполнения	
Количество детей	чел.	1420	1507	106,13	

4.1. Информация об обстоятельствах, которые нарушили обычный режим функционирования учреждения или угрожали его финансовому положению.

Обстоятельств, нарушивших установленный режим функционирования учреждения, в отчётном году не выявлено. В связи с сохраняющимся риском распространения коронавирусной инфекции COVID-19, а также в целях соблюдения требований санитарно-эпидемиологических правил 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденных постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 №16, в МБУДО «ДООспЦ» продолжалось проведение профилактических мероприятий: ежедневный утренний фильтр и измерение температуры тела работников до начала рабочего дня и посетителей, проведение обеззараживания воздуха в помещениях, обработка контактных поверхностей дезсредствами, проведение генеральных уборок и др.

4.2. Характеристика достижений учреждения и профессиональная активность трудового коллектива за 2023год.

- 1. Участие в мероприятиях Всероссийского уровня:
- Всероссийский конкурс ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» по отбору ресурсных площадок программ социализации подростков МБУДО «ДООспЦ» присвоен статус ресурсной площадки с 16.01.2023 сроком на 2 года;
- Всероссийский конкурс программ социализации подростков Номинация Конкурса «Социализация через патриотизм, семейные ценности и духовно-нравственное воспитание» (апрель 2023);
 - 2. Участие в мероприятиях регионального уровня:
- региональный конкурс «Лучший наставник-2023» педагог-психолог Антипова А.М. заняла 1 место в номинации Лучший наставник учреждения дополнительного образования»;
- ежегодный региональный конкурс "Лучшая школа, свободная от ПАВ". В номинации "Программа деятельности образовательной организации по профилактике употребления ПАВ" представлена конкурсная работа "Программа деятельности МБУДО "ДООспЦ" по профилактике употребления ПАВ" (Соколова М.А.) 3 место;
- региональный конкурс методических материалов по сопровождению деятельности в образовательных организациях кабинетов (постов) по профилактике наркомании среди обучающихся (февраль 2023 г.):
- в номинации «Программа работы кабинета по профилактике наркомании» представлена конкурсная работа "Программа работы городского Кабинета наркопрофилактики на 2023-2024гг." (Кислова С.Г., Соколова М.А.):
- в номинации "Методическая разработка мероприятия, способствующего профилактике потребления наркотических веществ" представлена конкурсная работа "Классный час "Полезные и вредные привычки" (Салошина Е.А.);
- региональный конкурс служб медиации (примирения) в образовательных организациях и в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, номинация «Методический комплект

медиативных и восстановительных практик» (Кислова С.Г., Сикати-Журавлева Н.Е.), ноябрь 2023 г.;

- региональный полуфинал профессионального конкурса «Флагманы образования» (Остапенко А.А., руководитель СПСЗС, педагог-психолог), октябрь 2023 г.
 - 3. Участие в мероприятиях муниципального уровня:
- Муниципальный конкурс для молодых педагогов «Моя инициатива в образовании» (победитель учитель-дефектолог Фролова Н.А. III место, Абатурина П.В., Богачева Ю.С., Кудрявцева Д.С. получили сертификаты участников) 31.10.2023г.
- Муниципальный конкурс для молодых педагогов и их наставников «Педагогический дуэт» (Антипова А.М., Крюкова А.И.).
- 4. Мероприятия горкома профсоюза работников народного образования и науки РФ:
- городской конкурс «Край профсоюзных талантов» в номинации «Наши традиции» Колесникова Т.В., Кислова С.Г. заняли 1 и 3 место соответственно;
- 1 место в акции «Отличные месяцы для вступления в профсоюз!», ноябрь 2023г.;
 - лауреат акции «Ветерану с благодарностью!», ноябрь 2023г.

5. Образовательный процесс

5.1. Просветительско-профилактическая деятельность

Одно из основных направлений деятельности МБУДО «ДООспЦ» - организация профилактической работы в ОО города Владимира со всеми участниками образовательно-воспитательного процесса. Просветительско-профилактическая деятельность МБУДО «ДООспЦ» направлена на создание условий в образовательном пространстве города для успешной позитивной социализации детей и подростков. Работа осуществляется в системе при взаимодействии со всеми образовательными организациями, основываясь на принципах позитивной профилактики и межведомственного взаимодействия в соответствии с утвержденным планом работы Службы профилактики «ДООспЦ».

Профилактическая работа осуществляется на двух уровнях:

- 1. Первичная профилактика, направленная на предупреждение девиантного поведения среди несовершеннолетних, охватывает своими мероприятиями всех участников образовательно-воспитательного процесса.
- 2. Вторичная профилактика оказание психолого-педагогической помощи и социально-педагогической поддержки обучающимся «группы риска», подросткам и семьям, состоящим на учете в органах и учреждения системы профилактики города.

Просветительско-профилактическая деятельность осуществляется педагогами Службы профилактики Центра через:

- реализацию дополнительных образовательных программ;
- участие в проведении на базе ОО города Единых дней профилактики (приказ управления образования от 13.06.2023 № 731-п);
- организацию мероприятий согласно Календарю городских массовых мероприятий системы образования г. Владимира (приказы управления образования от 06.07.2023 № 848-п);

- участие в межведомственных профилактических операциях и месячниках;
- реализацию информационно-просветительских интернет-проектов;
- оказание информационно-просветительской поддержки родительской общественности;
- оказание методической помощи педагогам, работающим по профилактике правонарушений и безнадзорности в детско-подростковой среде;
 - участие в конкурсах профилактической направленности;
 - исследовательскую деятельность;
 - выпуск и издание просветительско-профилактических материалов;
- участие в индивидуально-профилактической работе с учащимися, состоящими на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики.

В 2023 году педагогами Центра на базах ОО г. Владимира в рамках Единых дней профилактики реализована дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «Семья: нравственность, культура, здоровье». Занятиями по данной программе охвачено 22520 обучающихся из 46 ОО г.Владимира, проведено 2825 занятий профилактической направленности.

В течение 2023 года с обучающимися 6-ти образовательных организаций (лицей-интернат № 1, школа-интернат № 30, СОШ №№ 28,36,45,49) по запросу администрации школ были организованы занятия по дополнительной образовательной программе социально-педагогической направленности по профилактике девиантного поведения «Жизнь, чтобы жить!». Программа реализуется в рамках межведомственного взаимодействия с Владимирской областной библиотекой для детей и молодежи. Проведено 52 занятия в период с января по май 2023 года, охвачено 252 обучающихся 7-8 классов, в том числе обучающиеся, оказавшиеся в «группе риска» по итогам СПТ-2022.

По дополнительной образовательной программе художественной направленности «Креативная гимнастика» проведено 220 занятий с учащимися начальной школы МБОУ «СОШ №29», МБОУ «СОШ №34», занятиями по программе охвачено 535 детей.

Дополнительная образовательная программа социально-педагогической направленности «Школа родительского мастерства» была реализована специалистами ДООспЦ на 3 площадках в рамках организации родительского клуба «Семейный очаг» - для родителей учащихся ОО №№ 17, 22, родителей воспитанников ДОУ № 103. Всего в течение года проведено 19 занятий, в которых приняли участие 280 родителей.

базе МБУДО «ДООспЦ» Службы В составе профилактики функционирует городской кабинет наркопрофилактики, который организует и работу координирует образовательных организаций ПО профилактике употребления наркотических и иных психоактивных веществ. В течение года Центра оказывали методическую специалисты поддержку привлекали образовательные организации к участию в городских конкурсах профилактической направленности, систематически осуществляли сведений и формирование ежемесячного и ежеквартального отчетов по региональным формам мониторинга наркоситуации, деятельности школьных наркопостов.

В 2023 году специалистами Центра разработан проект Комплекса мер по обеспечению психологической безопасности в учреждениях системы образования г.Владимира на 2024-2026 годы. Данный Комплекс утвержден приказом начальника управления образования и молодежной политики от 29.11.2023 и направлен в учреждения системы образования для исполнения в пределах компетенции.

С целью повышения результативности профилактической работы специалисты Центра используют возможности межведомственного взаимодействия, активно участвуют в межведомственных профилактических операциях «Дети России-2023», «Подросток», «Семья», месячнике по профилактике наркомании и вредных привычек среди несовершеннолетних города Владимира.

Активно используя в работе один из основных принципов позитивной профилактики — организация досуга и вовлечение несовершеннолетних в социально-значимую деятельность как необходимое условие укрепления в детской и подростковой среде жизнеутвердающих ценностей, формирования законопослушного поведения, здорового и безопасного образа жизни Службой профилактики Центра в системе организуются городские массовые мероприятия с учащимися и родителями образовательных организаций г. Владимира по разным направлениям профилактической работы.

1. Профилактика интернет-зависимости:

- тематическая «Неделя безопасного Рунета», приуроченная ко Всемирному дню без Интернета и направленная на формирование культуры безопасного поведения в интернете (январь-февраль 2023, образовательными организациями проведено 428 мероприятий, в которых приняли участие 20599 обучающихся);
- —блиц-опрос для детей и взрослых «Интернет глазами пользователей» в сообществе «ДООспЦ» социальной сети ВКонтакте: (количество респондентов: 3144 родителей, 2673 уч-ся);
- городская игра для учащихся начальной школы «Знатоки безопасного интернета». Количество участников 70 учащихся 3-4 классов из 14 ОО (СОШ №№ 1,2,10,15,20,25,31,34,37,40,45,46, лицей №14,гимназия №35);
- городская семейная акция «Выходной всей семьей. OFFLINE». Приняло участие 59 семей, 163 чел. из 10 ОО (№№ 1, 7, 8, 10, 14, 23, 35, 38, 42, 45), 3000 просмотров;
- информация о тематической декаде профилактики интернетзависимости «Безопасный Рунет» была представлена в СМИ (беседа с Ольгой Слободнюк, Радио России Владимир, «Начало дня»);
- организация и проведение городской акции "День выключенных гаджетов" (15 ОО №№ 6, 8, 10, 17, 22, 31, 35, 38, 39, 42, 44, 45, 46, 47, 49; 56 работ, 1120 чел., 537 просмотров).

2. Профилактика правонарушений и девиантных форм поведения:

проведения тематической декады, направленной - организация формирование законопослушного поведения несовершеннолетних Всероссийской России 33» с 13 по 24 ноября 2023 года в рамках межведомственной России городской операции «Дети 2023» профилактической операции «Семья»;

- городская правовая игра для уч-ся 8 классов, «Не отнимай у себя завтра!» с участием команд 6 ОО (ноябрь 2023, 40 человек);
- проведение классных часов профилактической направленности (5 занятий, 65 чел.);
- городская акция «Поем о России, поем все вместе!», посвященная государственному празднику Дню народного единства (ноябрь 2023, 10 ОО №№ 15; 34; 48; 2; 10; 28; 45; 46; 49, ДООспЦ);
- информационно-просветительские интернет-проекты, направленные на воспитание патриотизма и духовно-нравственных ценностей «Живу в России горжусь Россией!» (5 выпусков, 2429 просмотров, январь декабрь 2023), «Путешествие в Библиоград» (13 выпусков, 4895 просмотров, январь декабрь 2023).

Регулярно, в рамках охранно-защитной деятельности педагоги Центра представляют интересы и защищают законные права несовершеннолетних в ходе судебных заседаний и при проведении различных следственных мероприятий с участием несовершеннолетних. В 2023 году - 24 мероприятия. Директор Центра как заместитель председателя городской КДНиЗП принимает активное участие в заседаниях комиссии, в рассмотрении персональных дел, в рейдах в составе рабочих групп.

Во исполнение постановлений КДНиЗП в 2023 году специалистами Центра было организовано оказание психолого-педагогической помощи 18 несовершеннолетним и их семьям, из них: по состоянию на 01.01.2024 семи семьям помощь оказана, с 11 продолжается коррекционно-развивающая работа.

3. Профилактика вредных привычек, формирование навыков здорового и безопасного образа жизни:

- участие в городском Месячнике по профилактике наркомании под условным названием "Дети Владимира". Педагогами Центра проведено 254 классных часа профилактической направленности, охвачено 6546 обучающихся из 28 ОО;
- городской конкурс, приуроченный к Всемирному дню здоровья «Мой выбор здоровье» (март 2023, 22 ОО города, 162 участника):
- организация и проведение на базе ДООспЦ квеста для учащихся 4-5 классов "Путешествие по станциям здоровья";
- организация и проведение на базе ДООспЦ квеста для учащихся 7-8 классов "На пути к здоровью";
- организация и проведение городского конкурса методических материалов "Социально-психологическое тестирование для каждого" (8ОО, 9 работ, 9 участников);
- флэшмоб «Танцуй ради жизни!», приуроченный к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими веществами (июнь, в рамках областного месячника по борьбе с наркоманией, 6 ОО г.Владимира, 285 участников, 6407 просмотров);
- городская акция конкурс «Наше мнение жизнь без курения», (ноябрь 2023 г., 15 ОО, 65 работ).

4. Профилактика антивитальных настроений:

- городской интернет-конкурс фотоисторий «Вдохновение счастьем. Весны счастливые моменты. Лета счастливые моменты. Осени счастливые моменты»

(март – ноябрь 2023, приняли участие 12 ОО г.Владмиира, 35 участников, 35 работ);

- организация и проведение среди учащихся 9-11 классов социальнопсихологического исследования «Жизнестойкость как основной ресурс сохранения личности старшеклассника - будущего гражданина» (ноябрь 2023, 1005 респондентов);

5. Профилактика семейного неблагополучия:

- городской конкурс творческих работ обучающихся «Традиции моей семьи», направленный на укрепление семейных ценностей и гармонизацию детско-родительских отношений (июнь 2023, 12 ОО г.Владимира, 34 участника, 33 работы);

Необходимое условие успешной профилактической работы с несовершеннолетними — организация работы со взрослым сообществом: родителями и педагогами. В течение 2023 года во всех образовательных учреждениях г.Владмира систематически проводились родительские собрания с целью усиления ответственности родителей (законных представителей) за воспитание и обучение детей, обеспечения их безопасного и здорового образа жизни.

В 2023 году педагогами МБУДО «ДООспЦ»:

- актуализировано содержание родительских всеобучей,
- вновь разработан 7-ой цикл всеобуча «Защитим детей от агрессии: поддержка, понимание и профилактика»,
- проведено на базе ОО г.Владимира **259** занятий родительского всеобуча, охвачено **18331** родителей;
- специалистами Центра подготовлено и проведено четыре общегородских родительских собрания с участием представителей органов и учреждений системы профилактики:
- 1). 01 февраля 2023 «Интернет как среда обитания» с участием: Запрудновой Е.В., заместителя главы администрации г.Владимира; Фролова Ю.В., начальника Центра противодействия экстремизму УМВД России по Владимирской области; Ермакова А.В., следователя по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел Следственного Управления СК России по Владимирской области; Маньковой А.А., старшего участкового уполномоченного УМВД России по г. Владимиру (163 человека из 40 ОО и 24 ДОУ).
- 2). 11 мая 2023 года "Безопасное лето", посвященное профилактике актуальных угроз для детей во время летних каникул с участием Запрудновой Е.В., заместителя главы администрации г.Владимира, Кулеминой Т.В., оперуполномоченного по особо важным делам отделения профилактики УНК УМВД России по Владимирской области, майора полиции; Бусько А.В., инспектора ОАР ПОИ и ГИБДД УМВД России по г.Владимиру, майора полиции; Мангушева М.Н., начальника управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации г.Владимира; Хисамиевой Ю.А., координатора, руководителя направления профилактики ДПСО «Лиза Алерт» Владимирской области; Ковригина Д.Ю., директора МАОУ «ДДЮТ». Присутствовало 223 человека.
- 3). 19 сентября 2023 года "Здоровье основа жизни!" с участием Пеньковой И.И., заместителя начальника управления образования и

молодежной политики; Ермаковой О.К., главного врача ГБУЗ ОТ ВО «Областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики»; Панфиловой Л.В., зав. кафедрой педагогики и психологии здоровья Владимирского института развития образования им. Л.И. Новиковой, кандидата биологических наук, психофизиолога; Кулеминой Т. В., начальника отделения Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Владимирской области, майора полиции; Шалимовой Н.А., заведующей психолого-социальной лаборатории ГБУЗ ВО «ОНД» клинического психолога; Соколовой М.А., заместителя директора по УВР МБУДО «ДООспЦ». Присутствовало 179 родителей.

4). 21 декабря 2023 года - «Социализация подростков: ключевые аспекты и влияние на формирование личности подростка» с участием Запрудновой Е.В., заместителя главы администрации г.Владимира, Гориной Е.Е., старшего руководителя СУ СКР ПО Владимирской области информационному взаимодействию общественностью СМИ), c И подполковника юстиции, Бусько А.В., инспектора ОАР ПОИ и ГИБДД УМВД России по г.Владимиру, майора полиции, Татаровского М.М. заместителя начальника ОНДиПР по г. Владимиру и Суздальскому району, подполковника внутренней службы, Солодиловой Н. К. психиатра-нарколога, врача по приему детско-подросткового населения ГБУЗ ВО «Областной наркологический диспансер», Антиповой А.М., педагога-психолога МБУДО Присутствовало 124 человека.

Организация и проведение ежегодного всероссийского социальнопсихологического тестирования (далее-СПТ) обучающихся общеобразовательных организаций В целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных направление деятельности, способствующее совершенствованию просветительско-профилактической работы.

В СПТ-2023 приняли участие 13632 человека из 47 общеобразовательных организаций, что составляет 99,8% от общего числа обучающихся, подлежащих тестированию и превышает показатель участия прошлого года на 1,52%. Следует отметить факт значительного снижения (на 88,2%) в текущем учебном году отказов со стороны родителей и учащихся от участия в СПТ с 230 до 27. По результатам СПТ-2023 количество обучающихся с низкой вероятностью проявления рискового поведения - 9618 человек (70,55% от общего числа участников тестирования), количество обучающихся со средней вероятностью проявления рискового поведения - 726 человек (5,33% от общего числа участников тестирования),

количество обучающихся **«группы риска» - 3116 человек** (**22,86%** от общего числа обучающихся, прошедших тестирование), из них:

обучающиеся с высокой вероятностью проявления рискового поведения - 2390 человек (17,53% от общего числа обучающихся, прошедших тестирование), обучающиеся с высочайшей вероятностью проявления рискового поведения - 726 человек (5,33% от общего числа обучающихся, прошедших тестирование).

По итогам проведения СПТ-2023 образовательным организациям рекомендовано провести анализ результатов в разрезе каждого класса с целью повысить адресность профилактической деятельности посредством

корректировки профилактических программ и планов воспитательной работы образовательных организаций.

В течение 2023 года в рамках городских методических объединений педагогов-психологов и социальных педагогов оказывалась методическая помощь педагогам по вопросам организации и проведения профилактической работы с обучающимися согласно утвержденному плану.

В августе - сентябре 2023 года совместно с управлением наружной рекламы реализован социально-значимый проект «Что нужно знать об СПТ?». На объектах наружной рекламы г.Владимира размещены пилоны «Социально-психологическое тестирование школьников» (15 остановок общественного транспорта: ул.Горького, 42, ул.Горького, 75, ул.Горького, 56, ул.Горького, 93-а, ул.Добросельская, 167-г, ул.Добросельская, 148-150г, Институтский городок, 3-а, пр-т Строителей, 21, пр-т Суздальский, 7, пр-т Суздальский, 8, ул. Комиссарова, ул. Красноармейская, 46, ул.Чайковского, 7, ул.Мира, 55, ул.Нижняя Дуброва).

Подводя итоги, можно признать организацию и проведение просветительско-профилактической работы удовлетворительной. Положительные результаты заключаются в следующем:

- 1. работа осуществляется в системе при активном взаимодействии всех участников (учащиеся, родители, педагоги) с опорой на возможности межведомственного сотрудничества;
- 2. позитивная направленность, практико-ориентированный подход всех профилактических мероприятий;
- 3. высокие количественные показатели по охвату всех участников образовательного процесса мероприятиями первичной профилактики;
- 4. представление опыта работы на разных уровнях, что подтверждается участием педагогов в семинарах, совещаниях, конференциях и др. мероприятиях:
- выступление руководителя Центра на совещании директоров общеобразовательных организаций г.Владимира по теме: «Мониторинг состояния профилактической работы в общеобразовательных организациях г. Владимира по показателям социально-психологического тестирования, региональных форм мониторинга наркоситуации, организации индивидуально-профилактической работы с обучающимися, состоящими на учёте в органах и учреждениях системы профилактики», (15.02.2023);
- проведение всероссийского вебинара по теме «Дети и родители: хорошо ли нам вместе? (об особенностях профилактической работы в образовательном пространстве г. Владимира)" в рамках работы ресурсной площадки Федерального центра развития программ социализации подростков (ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» г. Москва) по программам социализации подростков (15.05.2023);
- выступление на областном вебинаре «Организация работы на интернетплатформе проведения СПТ» по теме «Проведение социальнопсихологического тестирования обучающихся образовательных организаций г.Владимира в 2023-2024 учебном году» (из опыта работы, 19.09.2023);
- представление опыта в рамках курсовой подготовки «Современные подходы и практики в работе педагога дополнительного образования детей и

подростков» по теме «Формирование ценностного отношения к жизни через квест технологии» (ВИРО, 04.12.2023).

Несмотря на большое количество мероприятий, проведенных педагогами Центра, учитывая результаты СПТ-2023, необходимо усилить проведение первичной профилактики и разработать в 2024 году дополнительные мероприятия профилактической направленности для всех участников образовательно-воспитательного процесса. В планах воспитательной работы предусмотреть работу по всем уровням профилактики — социальному, семейному, личностному (проведение тематических классных часов, индивидуальных бесед, родительских собраний и т.д.).

5.2. Психолого-педагогическая деятельность

Основная цель функционирования психологической службы заключается в условий психологического здоровья детей дошкольного и школьного возраста, направленных на оптимизацию развития ребенка индивидуальности каждого как субъекта образовательного пространства на основе выстраивания индивидуальной образовательной траектории развития ребенка, формированию его духовно-нравственной позиции, потребности и способности к самовоспитанию и саморазвитию. психолого-педагогической Оказание поддержки всем **V**Частников образовательного процесса.

Модель психологической службы системы образования г. Владимира на данном этапе представлена следующим образом: первичная психологическая помощь оказывается непосредственно в общеобразовательных организациях и дошкольных учреждениях; специализированная — на базе МБУДО «ДООспЦ».

На отчетный 2023 год в состав психологической службы МБУДО «ДООспЦ» входит 14 педагогов-психологов. Специфической особенностью психологической службы является то, что ее специалисты работают по всем основным направлениям деятельности Центра. В рамках просветительскопрофилактической работы проведено 119 родительских собраний для 11491 чел. Участвовали в проведении 2-х общегородских собраний для родителей по темам «Агрессии – нет», «Безопасное лето». Оказывали специализированную Центра, осуществляя просветительскую помощь на базе психологическую помощь и проведение психологической диагностики по запросу ОО (ДОУ №№ 35, 45, 90, 75, 103,110, СОШ №№ 38, 26, 29, 32). Педагоги-психологи Центра участвовали в работе жюри конкурсов «Палитра Психеи», «Педагог года Владимирской области», «Эрудит», «Досуг – дело серьезное», «Стиль жизни – здоровье», «Профессиональный ориентир».

Работая в статусе муниципальной инновационной площадки по реализации проекта «Сетевое взаимодействие образовательных организаций муниципальной системы образования как условие оказания комплексной психолого-педагогической помощи семье, воспитывающей ребенка с ОВЗ, ребенка-инвалида раннего возраста», педагогический коллектив успешно выполнил полный комплекс мероприятий и успешно завершил в мае 2023 года инновационную деятельность по данной теме.

Педагоги-психологи активно участвовали в мероприятиях правовой декады. Проведены тематические занятия для 586 детей начальных классов школ г.Владимира, успешно прошла правовая игра «Не отнимай у меня завтра!»

- В 2023 г. активно осуществлялась деятельность методического объединения специалистов консультативных пунктов по оказанию ранней психолого-педагогической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям, в т.ч. проведено два заседания:
- апрель 2023г. «Использование традиционных и инновационных технологий в образовательной деятельности по речевому развитию детей раннего возраста в контексте ФГОС ДО»;
- декабрь 2023г. «Переход ребенка с особенностями развития в дошкольное образовательное учреждение».

По итогам работы методического объединения выпущен сборник методических материалов по организации психолого-педагогического сопровождения детей раннего возраста и их семей специалистами ДОО города Владимира «Ранняя помощь «особенным детям», выпуск 3.

В течение 2023 года педагоги-психологи Центра оказывали консультативную помощь всем участникам образовательного процесса: проведено 5445 индивидуальных консультаций.

Педагогами-психологами эффективно использовались ресурсы сенсорной комнаты. Проведено 774 занятия для дошкольников и младших школьников. Каждый ребенок посещал занятия по индивидуальному плану, преодолевая выявленные проблемы, восстанавливая душевное равновесие и приобретая эмоциональное благополучие. Проведено 1775 занятий с использованием песочной терапии, рисования песком.

Педагоги-психологи Центра участвовали в реализации просветительских и коррекционно-развивающих программ на базе образовательных организаций г.Владимира. Использовались программы: Локаловой Н.П. психологического развития в средней школе», Никулиной Ф.Х. «Формирование познавательной сферы у детей 5-7 лет», Холодовой О. «Юным умникам и умницам», Никольской И.Л., Тиграновой Л.И. «Гимнастика для ума», Лопатиной А., Стребцовой М. «50 уроков о смысле жизни», Языкановой Е.В. «Развивающие занятия: тесты, игры, упражнения», Уфановой 3. «Познание предметного мира», Хухлаевой О.В. «Тропинка к своему «Я» и др. Также специалисты широко использовали опосредованные формы просветительской работы — оформление стендов, выпуск информационных листов, буклетов, тематических бюллетеней, выступления в СМИ, публикации на сайте организации, в сообществе ДООспЦ в социальных сетях и др.

В 2023 году осуществлялось непрерывное совершенствование уровня профессионального мастерства педагогов-психологов и их профессиональных компетенций. 6 педагогов - психологов Центра прошли курсы повышения профессиональной квалификации на базе ВИРО. Тематические курсы профилактической направленности на базе ВИРО, ВлГУ и других учреждений профессиональной подготовки прошли 11 педагогов-психологов.

В текущем году в соответствии с планом работы методического объединения педагогов-психологов Центра проведено 6 заседаний. Основным направлением деятельности МО стало обсуждение вопросов, связанных с супервизорской деятельностью педагогов-психологов, что содействовало личностному росту и развитию профессиональных компетенций специалистов.

Психологическая служба Центра активно помогает ОО г. Владимира реализовывать задачи, поставленные $\Phi \Gamma OC$, своевременно оказывает помощь и поддержку всем участникам образовательного процесса.

5.3. Деятельность территориальной психолого-медико-педагогической комиссии в 2023 году

Наименование	показатель
Проведено заседаний ПМПК, всего:	89
Всего обследовано детей, из них:	1507
в возрасте:	
до 3 лет	142
от 4 до 7 лет	834
от 8 до 11 лет	240
от 12 до 15 лет	222
старше 15 лет	69
обучаются в образовательной организации: дошкольного образования	885
общего образования	520
СПО	21
ВО	
специальных (коррекционных) всего, из них:	
для глухих, слабослышащих и позднооглохших обучающихся	
для слепых и слабовидящих обучающихся	
для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи	
для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)	
для обучающихся с задержкой психического развития	
для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата	
не обучающиеся	81
Дети: ребенок – инвалид	212
дети- сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (всего), из них:	14
воспитанники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	
воспитанники замещающих семей	14
Обращения (всего), из них:	1496

первично обратились обследовать ребенка	1066
вторично обратились обследовать ребенка (указать причину вторичного обращения)	430
обратились более 2-х раз обследовать ребенка (указать причину обращения)	-
отказано в обследовании ребенка (указать причину отказа)	-
Причины обращения: подбор образовательной программы	1148
определение особых условий проведения государственной итоговой аттестации (ГИА)	117
не согласны с данными ранее рекомендациями ПМПК	
другая (указать какая) МСЭ	242
Обратились: по направлению образовательной организации	1206
по направлению медицинской организации	242
по направлению организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	-
по инициативе родителей (законных представителей)	59
по направлению территориальной ПМПК (для центральной ПМПК)	0
Заключения ПМПК: относится к категории детей с OB3	1170
не относится к категории детей с ОВЗ	337
Рекомендации ПМПК: обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования	808
основная образовательная программа дошкольного образования	113
обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе	270
основная общеобразовательная программа	105
обучение по адаптированной образовательной программе профессионального обучения	12
основная образовательная программа профессионального образования	13
основная образовательная программа высшего образования	0
особые условия проведения ГИА	117
Направлены на дообследование / ЦПМПК	59
Всего дано рекомендаций, из них:	1507

рекомендация выполнена (в течение отчетного года)	
рекомендация не выполнена (в течение отчетного года) всего, из них по причине:	25
отказа родителей (законных представителей)	25
другая причина (отсутствие групп компенсирующей направленности или специальных коррекционных классов в образовательной организации, нет мест в группе компенсирующей направленности, иная причина (указать какая)	-

5.4. Анализ работы с базой детей-инвалидов г. Владимира

Во исполнение приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.07.2015 № 528н «Об утверждении Порядка разработки и реализации реабилитации индивидуальной программы или абилитации инвалида. индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, государственными выдаваемых федеральными учреждениями социальной экспертизы, и их форм», в соответствии с соглашением взаимодействии между департаментом образования администрации Владимирской области и федеральным казенным учреждением «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Владимирской области» Министерства труда и социальной защиты РФ по вопросам взаимодействия при оказании государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы от №349, а также в целях обеспечения последовательности, 31.12.2015 комплексности и непрерывности в осуществлении мероприятий психологореабилитации абилитации педагогической или летей инвалидов, обучающихся, воспитывающихся В учреждениях системы образования Владимирской наблюдения области, динамического И эффективностью проводимых мероприятий, приказа департамента образования Владимирской области ОТ 25.01.2016 №38 «Об исполнении Министерства труда и социальной защиты РФ от 31.07.2015 № 528н», приказа управления образования администрации г. Владимира от 19.05.2016 №718-п «Об организации работы с индивидуальными программами реабилитации, абилитации (ИПРА) детей-инвалидов» специалистами ТПМПК за 2023 год проведена следующая работа:

1.	Всего поступило выписок за период с 01.01.2023 по 31.12.2023	369	Выписки регистрируются в Журнале учета выписок из индивидуальной программы реабилитации и абилитации (ИПРА) ребенка-инвалида установленной формы
2.	Всего разработано перечней мероприятий	704	
	Получили перечни: Специальные (коррекционные) школы-интернаты	140	
	СОШ	113	
	МБДОУ	181	

	Средние и высшие профессиональные образовательные учреждения	54	
	Семейная форма	0	
	Отказы родителей (законных представителей) от перечней мероприятий	0	
3.	Количество не обратившихся за перечнями мероприятий	89	Из них 9 человек учатся за пределами г. Владимира (им были направлены письма)
4.	Всего отправлено писем родителям (законным представителям) с информацией о получении перечня мероприятий или оформления отказа от него в МБУДО «ДООспЦ»	64	Письма направляются тем родителям (законным представителям), у которых в ИПРА детей-инвалидов указан только домашний адрес и нет другой контактной информации, а также данные о детях-инвалидах не содержатся в базах УОиМП г. Владимира.
5.	Мониторинг результатов выполнен	ния переч	ней мероприятий
	Всего подготовлено сводной информации об исполнении мероприятий	291	Сводная информация об исполнении мероприятий психолого-педагогической реабилитации и абилитации детей-инвалидов направляется в ГБУ ВО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» по защищенному каналу связи.

5.5. Деятельность логопедической службы Центра

В течение 2023 года учителями-логопедами и дефектологами проведено 7966 индивидуальных консультации и занятий для детей дошкольного, младшего и среднего школьного возраста.

Анализ обращений показывает, что количество консультаций с детьми дошкольного возраста значительно превышает количество консультаций для школьников. При этом следует отметить, что возрастной показатель обратившихся находится в рамках от 2 до 18 лет. В 2023 году для дошкольников проведено 5132 консультации. Данная тенденция сохраняется в течение последних лет. Среди учащихся школ, обратившихся логопедической помощью, выявлено большое число учащихся 5-7 классов с дизорфографией. Для них проведено 2834 консультации. Учителя – логопеды и дефектологи в своей работе использовали экспресс-диагностику, которая быстро и эффективно выявлять речевые нарушения у детей. Проблемы, с которыми обращались клиенты, довольно разнообразны: от нарушения звукопроизношения и фонетико-фонематического недоразвития речи до общего недоразвития речи различных уровней и задержки речевого развития.

Все занятия проводятся с учётом индивидуальных особенностей каждого ребенка в игровой, занимательной форме.

Учителя-логопеды достойно представляли Центр на мероприятиях различного уровня: Фролова О.А. участвовала в работе жюри на конкурсе чтецов для дошкольников ДОУ «Этих дней не смолкнет слава!». В течение 2023 г. учитель-логопед Колесникова Т.В. работала в составе аттестационной комиссии Министерства образования и молодежной политики Владимирской аттестации педагогических работников образовательных области ПО организаций, являлась членом жюри областного конкурса "Педагог года Владимирской области». Никитина Е.И. участвовала в работе методического объединения специалистов ПМПК Владимирской области и представила опыт работы по теме «Специфика деятельности учителей-дефектологов – экспертов Сертификат участника за презентацию опыта муниципального конкурса для молодых педагогов «Моя инициатива в образовании» получила учитель-логопед Кудрявцева Д.С., призером данного конкурса стала учитель-дефектолог Шадрина Н.А. (3 место).

Учителя-логопеды активно размещали свои материалы на сайте учреждения и в соцсетях, публиковались в различных интернет-изданиях и журналах «Логопед», сборниках статей по итогам международных и всероссийских конференций в г. Пензе, Красноярске и Москве. Всего за год было опубликовано 123 статьи, что на 40 больше, чем в 2022 году. Особенно активно проявили себя Семенова Е.В., Колесникова Т.В., Шафранская А.И.

Опыт работы Фроловой О.А. по теме «Использование элементов песочной терапии в работе учителя-логопеда с детьми старшего дошкольного и младшего школьного возраста, имеющими ОНР» был обобщен и занесен в региональный банк данных педагогического опыта ВИРО.

Учителя-логопеды и дефектологи повышали уровень профессиональных компетенций. Обучались на курсах повышения квалификации в ВИРО, на дистанционных курсах в Центре дополнительного профессионального образования г.Москве, г. Тольятти. Всего прошли курсовую подготовку 5 учителей- логопедов.

6. Деятельность методической службы

Методическая служба МБУДО «ДООспЦ» г. Владимира осуществляла свою работу в 2023 году по двум основным направлениям: методическое сопровождение деятельности педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций города в соответствии с утвержденным планом.

Цель работы методической службы: содействие развитию профессиональной компетентности педагогов-психологов и социальных педагогов, повышение их научно-теоретического общекультурного уровня и реализации муниципальной образовательной политики.

Сопровождение работы и методическая помощь педагогам образовательных организаций осуществляется в рамках реализации ФГОС. Методологическое и практическое сопровождение деятельности образовательных организаций осуществлялось в соответствии с современным уровнем развития психологии и педагогики. Основными направлениями работы в 2023 году были:

- профилактика буллинговых и суицидальных наклонностей;

- профилактика неблагополучия в детской и подростковой среде;
- профилактика семейного неблагополучия;
- работа с замещающими семьями;
- конфликтология (конфликты: предпосылки, последствия и способы их разрешения).

Большой интерес среди педагогического сообщества вызвала работа направления «Образовательная медиация», где была рассмотрена тема «Психологическое сопровождение конфликтных ситуаций в образовательном пространстве».

С участием социальных педагогов было проведено 3 занятия из данного цикла, с техниками бесконфликтного общения ознакомлено 83 специалиста.

В течении учебного года был проведен цикл встреч на базе ФГБОУ ВО "Владимирский государственный университет им. А.Г. и Н.Г. Столетовых. В мероприятиях приняло участие 127 специалистов образовательных организаций г.Владимира. В рамках данного направления было проведен семинар «Медиация – альтернатива в конфликте. Место школьной медиации в системе профилактики конфликтов».

Следует отметить направление «Вектор профилактики», в рамках которого проводились встречи в формате семинара-практикума на тему «Работа психолога с учащимися с проблемами поведения и обучения». Как и в предыдущем году работала «Школа молодого психолога».

На методических объединениях педагогов-психологов были представлены методики и практики воспитательной и профилактической работы, лучшие идеи, а также представлен опыт работы инновационных площадок и их психологическое сопровождение.

Для социальных педагогов общеобразовательных организаций в течение года проводились занятия из цикла мероприятий, направленных на противодействие терроризму и экстремизму, с привлечением педагогов кафедры "Уголовно-правовых дисциплин" Юридического института ВлГУ им. АГ. и Н.Г. Столетовых. В сентябре 2023 года начат годовой курс занятий «Формирование гражданской идентичности несовершеннолетних», ведущий руководитель учебно-методического направления Координационного центра по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма А.М. Юдина.

Вопросам организации взаимодействия с замещающими семьями был посвящен цикл из трех семинаров-практикумов, который посетили 89 педагогов. Занятия вызвали большой интерес, так как имели практическую значимость и актуальное содержание.

За период 2023 года проведено 32 методических объединения педагогов-психологов, которые посетило 847 человек и 16 методических объединений социальных педагогов с участием 378 человек.

Методическую работу МБУДО «ДООспЦ» г. Владимира осуществляло в тесном взаимодействии со структурами системы образования, органами и учреждениями системы профилактики: ГАОУ ДПО ВО «ВИРО», МБОУДПО «ГИМЦ», МАУДО «ДДюТ», ГКУЗ ВО «Центр патологии речи и

нейрореабилитации», ФГБОУВО «ВлГУ», ЮИ ВлГУ, ГБУЗ ВО «ОНД», МБУ «Молодежный центр».

Распространение передового педагогического опыта образовательных организаций города — одно из приоритетных направлений работы методической службы Центра. За отчетный период более 50% специалистов представили свой опыт на городских методических объединениях.

Для оперативного взаимодействия используется VK Мессенджер, специалисты ОО имеют возможность предоставлять всю отчетность, используя современные онлайн приложения.

МБУДО «ДООспЦ» г. Владимира в 2023 году традиционно был организован и проведен конкурс творческого мастерства педагогов-психологов «Палитра Психеи». Конкурс проводился среди педагогов-психологов образовательных организаций города Владимира и являлся практической программой, ориентированной на развитие психологической службы в системе образования г.Владимира, пропаганду психологических знаний образовательной обязательной составляющей деятельности, содействие профессиональному развитию психологов сферы образования. В конкурсе приняли участие 15 педагогов-психологов из 14 общеобразовательных организаций города Владимира. Победители получили Дипломы и Кубки победителей, участники - дипломы лауреатов Конкурса.

В 2023 году под непосредственным кураторством методиста Центра во всех образовательных организациях прошло мероприятие «Осенняя неделя психологии». В мероприятии приняли участие 13651 человек. Занятия и тренинги проходили с обучающимися, педагогами и родителями.

В 2023 году методист службы являлся непосредственным участником и представил опыт работы на круглом столе ВИРО «Агрессия в детском и подростковом возрасте и способы ее преодоления», региональной видеоконференции «Аутоагрессивное поведение как неотреагированная форма внутреннего напряжения подростка», в которой приняло участие 40 специалистов области.

В течении отчетного периода оказывалась методическая помощь специалистам-психологам образовательных организаций. Всего проведено 37 индивидуальных консультаций по вопросам организации работы.

С целью оказания методической помощи в организации работы социального педагога за отчётный период осуществлен выход в 16 образовательных организаций: СОШ №№ 1, 5, 8, 11, 14, 21, 26, 28, 29, 41, 44, 45, 46, 48, 49, ОСОШ №8. Для социальных педагогов, не имеющих опыта работы, в течение года работала «Школа начинающего социального педагога».

В ноябре 2023 состоялся IV АФРТ-Фестиваль «Путешествие к центру души». Основная цель Фестиваля — привлечь внимание к психологии, расширить профессиональные рамки специалистов и создание единого пространства психологического взаимодействия. 12 мастер классов посетили 87 специалистов — психологов. Мастер-классы разнообразной тематики вызвали большой интерес участников.

В ноябре 2023 года в образовательных организациях г.Владимира было проведено социально-психологическое исследование жизнестойкости старших подростков с использованием следующих методик:

- тест жизнестойкости С.Мадди в адаптации Д.А. Леонтьева;

- краткий опросник ВОЗ для оценки качества жизни.

Цель исследования — определить уровень сформированности компонентов жизнестойкости подростков как черт личности способствующих повышению уровня их физического и психического здоровья, совладания с различными жизненными трудностями с последующей реализацией личностного потенциала. В исследовании приняли участие 1005 респондентов в возрасте от 15 до 17 лет.

По результатам исследования общий показатель жизнестойкости составил:

- высокий и средний уровни 90%
- низкий уровень 10%

Параметры жизнестойкости:

- показатель вовлеченности высокий и средний 84%, низкий уровень вовлеченности 17 % (вовлеченность «убежденность в том, что вовлеченность в происходящее дает максимальный шанс найти нечто стоящее и интересное для личности». Человек, у которого хорошо развит компонент вовлеченности, способен получать удовольствие от деятельности, которую он выполняет. При низком уровне развития вовлеченности у личности появляется чувство опустошенности, отвергнутости).
- показатель контроля высокий и средний у 87% опрошенных, 13% респондентов имеют низкий показатель (контроль (control) определяет убежденность во влиянии борьбы на результат своей жизнедеятельности, даже если данное влияние не гарантирует успех. При низком проявлении данного компонента человек ощущает свою беспомощность, возникает чувство, что только внешние факторы определяют его деятельность и его путь);
- показатель принятия риска высокий и средний уровни 88% респондентов, 11% низкий уровень (принятие риска (challenge) выражает убежденность личности, в том, что его развитие извлекается из знаний и опыта, происходящих с ним событий, для него не имеют значения позитивные они или негативные. Личность воспринимающая жизнь как способ приобретения опыта, может предпринимать действия на свой страх и риск, не смотря на отсутствие гарантий успеха. По его мнению, комфорт и безопасность обедняют жизнь человека. В основе принятия риска заложена идея развития личности через усвоение знаний и опыта и последующее их использование).

Таким образом, явно прослеживается подростковая группа риска с низким уровнем показателей, которая по различным параметрам составляет от 100 до 170 человек от общего числа участвующих в исследовании подростков.

Рейтинг образовательных организаций, имеющих высокие показатели по жизнестойкости: СОШ №№ 7, 11, 13, 15, 24, 33, 36, 37, 38, 40, 42, 43, 44, гимназии №№ 23, 35, лицей-интернат №1.

Низкий уровень параметров жизнестойкости отмечается у обучающихся СОШ №№ 5, 8, 9.

В соответствии с приказом управления образования администрации г. Владимира от 23.10.2019г. № 1231-п «О профилактике конфликтов, детской агрессии, жестокости в образовательных организациях г.Владимира» МБУДО «ДООспЦ» осуществляет методическое сопровождение и контроль организации и проведения в общеобразовательных организациях индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями,

состоящими на различных видах учёта. Во исполнение данного приказа контроль осуществляется дважды в год.

МБУДО «ДООспЦ», как муниципальный координатор проведения социально-психологического тестирования, обеспечивает организационнотехническое и информационное сопровождение проведения тестирования, консультирование педагогов общеобразовательных учреждений по вопросам организации и проведения тестирования. Ответственность за координацию работы образовательных организаций с автоматизированной системой тестирования возложена на методиста. В результате своевременного и качественного взаимодействия в этом году значительно снижено количество допускаемых школьными кураторами технических ошибок и сбоев в работе при проведении тестирования. Муниципальным координатором своевременно предоставлялась вся отчётная документация (промежуточные результаты, анализ, обобщение и подведение итогов тестирования) в управление образования, региональному координатору (ГБУВО «ЦППиСП»).

Методическая служба МБУДО «ДООспЦ» г. Владимира находится в постоянном развитии, активно помогает реализовать задачи, поставленные ФГОС. Имеющаяся система психолого-педагогического сопровождения образовательно-воспитательного процесса в образовательных организациях г.Владимира позволяет своевременно оказывать помощь и поддержку воспитанникам, обучающимся и их родителям.

7. Деятельность службы поддержки и сопровождения замещающих семей

Деятельность службы поддержки и сопровождения замещающих семей

Службы, направленная на оказание комплексной помощи замещающим семьям посредством предоставления социально-педагогической поддержки, организации психолого-педагогического сопровождения, проведения мероприятий по информационно-просветительской поддержке замещающих родителей и мероприятий по социальной адаптации детей в целях создания оптимальных условий для развития, воспитания и социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях.

В 2023 году перед специалистами службы стояли следующие задачи:

формирование социальной, психологической, педагогической готовности граждан, выразивших желание принять на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей, посредством реализации модели комплексной подготовки кандидатов в приемные родители;

организация и обеспечение профессиональной индивидуальноориентированной психолого-педагогической помощи и социальнопедагогической поддержки замещающих семей по вопросам развития, обучения, социализации приемного ребенка;

проведение мониторинга уровня благополучия замещающих семей, оценка эффективности используемых мер психолого-педагогической поддержки;

организация мероприятия для родителей в рамках семейного клуба для замещающих семей «Теплый дом».

7.1. Деятельность по подготовке кандидатов в приемные родители.

Стартовый уровень сопровождения реализуется через работу Школы приемных родителей по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. Специалисты Службы поддержки и сопровождения замещающих семей:

обеспечивают подготовку граждан в сфере юридических, социальнопедагогических, психолого-педагогических знаний;

оказывают помощь кандидатам в замещающие родители в определении готовности к приему в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей;

помогают выбрать оптимальную форму семейного устройства; содействуют в создании и развитии сообщества замещающих семей.

В 2023 году специалисты службы организовывали работу Школы приемных родителей в соответствии с Программой, утвержденной Постановлением Губернатора Владимирской области от 15.10.2012 №1168 «Об утверждении Программы Владимирской области подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей (80 часов: 28 лекционных часов, 49 часов практики, из них 12 часов волонтерской практики и 3 часов самостоятельной работы).

В 2023 году в Школе приемных родителей в составе 4 учебных групп было зачислено 40 слушателей. Прошли полную подготовку и получили свидетельство 33 кандидата в приемные родители. Из них прошли психологическое обследование и получили заключения о готовности и способности кандидатов в приемные родители к приему детей на воспитание в свою семью 33 кандидата (100%).

Волонтерскую практику на базе ГКУ ВО «Владимирский детский дом им.К.Либкнехта» прошли 23 человека. Освобождены от прохождения волонтерской практики в связи с оформлением родственной опеки 10 кандидатов.

В 2023 учебном году специалистами реализовано 360 часов программы подготовки кандидатов в приемные родители. На занятиях использовались разнообразные формы обучения слушателей, такие как лекции, беседы, дискуссии, тематические презентации; практические, интерактивные формы: тренинговые упражнения, сюжетно-ролевые игры, обсуждение видеосюжетов, выполнение практических упражнений, работа с тетрадью для кандидатов в замещающие родители.

Необходимой составляющей подготовки кандидатов является диагностика. Для усыновителей и приемных родителей в качестве базового набора социальной и психологической диагностики использовались 6 методик:

- методика исследования родительских установок и реакций «PARY» в интерпретации Т.В. Нещерет;
 - стандартизированное интервью В.Н. Ослон;
- проективная методика «Семейная социограмма» (Э.Г. Эйдемиллер, И.М. Никольская, В.В. Пушина);
 - опросник мотивации приема В.Н. Ослон;
 - анкета кандидатов в замещающие родители;
- «Методика многостороннего исследования личности» (ММРІ в адаптации Березина Ф.Б.).

Результаты диагностических исследований используются как основание для составления психолого-педагогического заключения кандидатов.

Результаты аттестации свидетельствуют о том, что все кандидаты по итогам прохождения обучения имели оптимальный и допустимый уровень усвоения знаний.

Для организации работы каждой группы слушателей «Школы приемных родителей» специалистами Службы проводились входящие и исходящие психолого-педагогические консилиумы. За год проведено 10 заседаний.

С целью информирования клиентов об оказываемых услугах и особенностях работы Службы были оформлены информационные стенды, опубликованы статьи на сайте МБУДО «ДООспЦ», в течение года публиковались статьи в социальных сетях о мероприятиях, проводимых Службой.

По запросу слушателей во время обучения и после окончания ими Школы проводились консультации по вопросам семейных отношений, развития и воспитания приемного ребенка.

Всего педагогами-психологами в рамках подготовки кандидатов в приемные родители проведено 182 консультации.

7.2. Психолого-педагогическое сопровождение замещающих семей.

В целях совершенствования работы по сопровождению замещающих семей и актуализации отдельных вопросов по предоставлению специалистами службы поддержки и сопровождения замещающих семей МБУДО «ДООспЦ» комплексной психолого-педагогической помощи членам замещающих семей в 2023 году был разработан и утвержден Порядок организации работы по сопровождению замещающих семей (семей, принявших на воспитание детейсирот и детей, оставшихся без попечения родителей) службы поддержки и сопровождения замещающих семей МБУДО «ДООспЦ».

В соответствии с Порядком организации работы по сопровождению замещающих семей в 2023 году психолого-педагогическое сопровождение замещающих семей специалистами Службы осуществлялось на следующих уровнях:

Базовый уровень сопровождения определяется для замещающих семей, имеющих достаточно собственных ресурсов, чтоб справляться со сложностями воспитания детей и выстраивания с ними благополучных отношений. Такие семьи не нуждаются в постоянной поддержке специалистов Службы и обращаются за помощью по мере необходимости. Целью сопровождения на базовом уровне является удовлетворение потребностей семьи в информировании и просвещении, а также в общей психологической, педагогической, социальной поддержке.

Адаптационный уровень сопровождения определяется для вновь образованных замещающих семей в течение первого года их создания. Целью деятельности специалистов на этом уровне является способствование прохождению благополучной адаптации всех членов семьи и предотвращение их эмоционального истощения в процессе построения отношений.

Кризисный уровень сопровождения определяется для замещающих семей, у которых в отношениях между членами семьи происходят острые либо длительные конфликты, и с ними семья не может справиться самостоятельно. Подобное состояние семейной системы повышает риски вторичного возврата

ребенка (детей). Целью деятельности специалистов на данном уровне является помощь в урегулировании конфликтных ситуаций, снижении напряжённости во взаимоотношениях членов семьи.

Кризисный уровень сопровождения определяется также для замещающих семьей, направленных на сопровождение постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав г. Владимира.

Экстренный уровень сопровождения определяется для замещающих семей, находящиеся на грани отказа от воспитания приемного ребенка (детей). Целью деятельности специалистов на этом уровне является помощь по снижению остроты кризисного состояния семьи, выявление потенциальных ресурсов семьи и определение способов их восстановления.

Услуги психолого-педагогического сопровождения в 2023 году получили:

- на базовом уровне 26 замещающих семей, 222 консультации;
- на адаптационном уровне 8 замещающих семей, 103 консультации;
- на кризисном уровне 8 замещающих семей, 75 консультаций.
- 7.3. Мониторинг уровня благополучия замещающих семей.

В рамках реализации полномочий по поддержке и сопровождению замещающих семей сотрудниками Службы с привлечением образовательных организаций г. Владимира в октябре 2023 года был организован и проведен мониторинг «Оценка уровня благополучия замещающих семей».

Результаты мониторинга за 2023 год представлены в таблице:

Оценка уровня благополучия замещающих семей г. Владимира	Доля
	семей
Уровень благополучия замещающей семьи выше нормы	26%
Уровень благополучия замещающей семьи в рамках нормы	72%
Замещающие семьи и группе повышенного риска	2%

Работа с замещающими семьями, вошедшими в группу риска по результатам мониторинга, осуществляется социально-психологическими службами образовательных организаций при методическом сопровождении специалистов Службы. Также, данные замещающие семьи направляются органами опеки и попечительства на психолого-педагогическое сопровождение в Службу в случае наличия у членов семей психологических проблем.

7.4. Мероприятия Службы для замещающих семей.

С целью предоставления психологической и информационной поддержки, способствующей успешному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семью, их адаптации в семье и профилактике вторичного сиротства, а также с целью содействия созданию в замещающих семьях необходимых условий для полноценного и всестороннего развития и воспитания детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специалистами Службы на базе МБУДО «ДООспЦ» в 2023 году были проведены по направлениям:

Вид мероприятия	Количество участников	Количество мероприятий
Встреча семейного клуба для замещающих семей «Теплый дом»	33	4
Праздничные мероприятия для замещающих	90	3

семей		
Мастер-классы для замещающих семей	8	1

7.5. Выступления специалистов Службы
В 2023 году специалисты Службы выступали в качестве спикеров на следующих площадках:

Дата	Уровень мероприятия	Аудитория	Тема вступления
16.03.23	Муниципальный	Городское методическое объединение социальных педагогов образовательных организаций	Организация базового сопровождения в замещающих семьях в образовательных организациях: особенности ведения документооборота.
29.03.23	На уровне организации	Тренинговое занятие для сотрудников ДООспЦ	Профилактика эмоционального выгорания методами арттерапии.
06.04.23	Муниципальный	Городское методическое объединение социальных педагогов образовательных организаций	Осуществление базового сопровождения замещающих семей в образовательных организациях: последствия нарушения привязанности у приемных детей.
21.04.23	Региональный	Участие в проведении практики для студентов факультета психологии ВлГУ.	Специфика работы Службы поддержки и сопровождения замещающих семей.
28.04.23	Региональный	Участие в проведении практики для студентов факультета психологии ВлГУ.	Подведение итогов практики студентов.
03.05.23	Региональный	Интервью для программы "Здесь и сейчас"	Как готовиться к выпускным

			экзаменам в школе.
18.05.23	Муниципальный	Городское методическое объединение социальных педагогов образовательных организаций	Адаптация приёмного ребёнка в классе: лайф-хаки для педагогов.
21.09.23	Муниципа льный	Городское методическое объединение социальных педагогов образовательных организаций	Осуществлен ие сопровождения замещающих семей в образовательных организациях: порядок проведения обследования условий жизни несовершеннолетн его.
02.10.23	Муниципальный	Проведение мастер-класса в рамках праздничного мероприятия, посвященного Дню учителя	Витамины радости для гостей праздничного мероприятия, посвященного Дню учителя.
18.10.23	Региональный	Участие в региональном полуфинале профессионального конкурса «Флагманы образования»	Представление опыта работы на региональном этапе профессиональног о конкурса.

7.6. Повышение уровня профессиональной квалификации специалистов Службы.

В 2023 году специалисты Службы проходили курсы повышения на базе различных образовательных площадок. Общий объем курсовой подготовки составил 114 часов.

8. Деятельность Центра по организации работы городской службы медиации

В 2023 г. была продолжена работа городской службы медиации в утвержденным запросу образовательных планом. По соответствии осуществлялось Владимира учреждений Центром методическое сопровождение и консультирование специалистов общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций, занятых в работе служб медиации. Главными и неизменными задачами Центра на протяжении 7 остаются задачи привлечения внимания К методу медиации

образовательном коммуникативном пространстве города, формирование коммуникативного медиативного пространства, популяризация и развитие медиации в образовательных организациях города, формирование сообщества профессиональных медиаторов и развитие медиативной практики, содействие становлению гражданского общества, расширение доступа для семей к новым профессиональным услугам. Исходя ИЗ этих устремлений, сотрудничестве с НП ВРАМ, в 2023 году продолжил работу творческой группы Клуб школьных медиаторов+ «Круг сообщества», которая позволила не объединить заинтересованных практиков, но усилить информационную и методическую работу в данном направлении.

Для решения сложных случаев и обмена опытом, организована работа Клуба практических школьных медиаторов+ «Круг сообщества», проведено 9 семинаров в формате тренинга по медиативной тематике с разбором практических кейсов, в которых приняли участие 84 специалиста ОО г.Владимира.

Тематика заседаний Клуба практикующих школьных медиаторов+ «Круг сообщества»:

- «Применение медиативной технологии на примере смоделированной конфликтной ситуации»;
- «Разбор практических кейсов»;
- «Семейная медиация в помощь школе»;
- «Техники и приемы работы медиатора с родителями и детьми. Вопросы медиатора как ключ к построению эффективной коммуникации»;
- «Арт-медиация»;
- «Школьная медиация как кейс»;
- «Восстановительные технологии профилактики буллинга. Разбор кейса»;
- "Развитие медиативных навыков через арт-медиацию";
- "Медиация альтернатива в конфликте. Место школьной медиации в системе профилактики конфликтов".

Основная цель встреч - повышение уровня практических навыков медиаторов по проведению процедуры медиации и применению медиативного подхода в образовательных организациях.

Согласно приказу ГАОУ ДПО ВО «ВИРО» от 24.03.2023 г. № 93/1-С МБУДО «ДООспЦ» является пилотной площадкой по совершенствованию деятельности служб медиации государственного автономного образовательного учреждения дополнительного образования Владимирской области «Владимирский институт развития образования им. Л.И. Новиковой: «Программа развития городской службы медиации в системе образования города Владимира».

Городской службой медиации:

- подготовлено и опубликовано 62 поста (47 за 2022 год) #Азбука медиации #ГСМ33 (по актуальным темам: «Как избежать ошибок при общении с детьми», «Трудно ли начинать разговор со взрослыми», «Как предотвратить киберзапугивание», «Что такое кибербуллинг и киберзапугивание», «Есть кнопка отмены решений, принятых под влиянием эмоций» и др.

Подготовлен и размещен методический материал о развитии школьных служб медиации на сайте Центра (презентации, диагностические материалы по выявлению буллинг-структуры, литература для изучения по тематике

«буллинг», типовые методические документы, необходимые при открытии ШСМ; нормативные документы).

Разработано положение о проведении II городского турнира «Медиация равных» среди юных медиаторов образовательных организаций (декабрь 2023 года) с привлечением к участию новых партнеров — Юридического института имени М.М. Сперанского.

Специалистами Центра реализуются по запросу образовательных организаций две дополнительные образовательные программы по медиации: «Юный медиатор» и «Курс юного переговорщика».

Количество обученных юных медиаторов составило в 2023 году 114 человек МБОУ СОШ №38, МАОУ СОШ №8, МАОУ СОШ №49, МБОУ СОШ №14, Гимназия №23, МБОУ СОШ№42, МБОУ СОШ №45, МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ №26, МБОУ СОШ №1) и превысило показатель 2022 г. (100 человек).

Проведено 32 консультации по запросу образовательных организаций (информация по обучению медиативным технологиям, о работе ГСМ, ознакомление с документами по ШСМ и др.), в 2022 г. – 21, что свидетельствует о растущем интересе к возможностям медиации со стороны образовательных организаций.

Мероприятия Городской службы медиации в 2023 году				
Наименование мероприятия	Дата проведения	Место проведения	Кол-во участников	
Организация и проведение практического семинара "Судебные и внесудебные разрешения конфликтов". Медиация как внесудебный формат разрешения конфликтов. Для замещающих семей	22 марта 2023	ДООСПЦ Ул.Юбилейная,44	10	
Выступление на III Городской психологической конференции теме: «Школьная служба медиации»	28 февраля 2023	САДИ	53	
Выступление в рамках Международной научно-практической конференции «Стратегия развития образования для будущего России» по теме: «Программа развития городской службы медиации в системе образования г.Владимира» (директор МБУДО ДООспЦ - Кислова С.Г.)	17 марта 2023	ВИРО	45	
Организация и проведение работы медиативной направленности по запросу администрации образовательного учреждения	В течение года	МБОУ СОШ	4 00	
Организация консультативной работы с родителями и обучающимися по запросу	В течение года	МБОУ СОШ	14 (2022 – 6 чел.)	
Участие в вебинаре: «Медиативные технологии как инструмент ресоциализации девиантных подростков»	17 марта 2023	ФГБУ Центр защиты прав и интересов детей»	3	

Участие в вебинаре: «Работа с родителями несовершеннолетних, находящихся в конфликтных отношениях с образовательной организацией»	27 апреля 2023	Мероприятие организовано в рамках проекта "Федеральный лекторий" Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка.	3
Модерация методического объединения педагогов-психологов: «Опыт применения медиативных технологий в работе Школьных служб медиации»	16 мая 2023	МБОУ СОШ №46	25
Участие в практической встрече по обмену опытом с кандидатом юридических наук, доцентом Волгоградского государственного университета Е.Рябовой, организованной и проведенной по инициативе Уполномоченного по правам ребенка по Владимирской области - Ю.А. Раснянской.	24 мая 2023	Аппарат Уполномоченного по правам ребенка во Владимирской области, Луначарского,3	8
Организация и проведение III городского конкурса «Знакомьтесь, МЕДИАЦИЯ!»	21 апреля- 16 мая 2023	дооспц	4 00
Участие во встрече по обмену опытом, организованной и проведенной по инициативе Уполномоченного по правам ребенка Ю.А. Раснянской.	8 июня 2023	Аппарат Уполномоченного по правам ребенка во Владимирской области, Луначарского,3	10
Организация и проведение вебинара в рамках сотрудничества с Федеральным центром развития программ социализации подростков г.Москва. Тема: «Городская служба медиации: от идеи к действиям». (руководитель ГСМ Сикати-Журавлева Н.Е.)	29 мая 2023	ДООСПЦ ФЦ РПСП	150
Организация работы дискуссионной площадки «Школа — территория комфорта» в рамках городских августовских встреч работников образовательных учреждений сферы образования, культуры и спорта города Владимира в 2023 году	29 августа 2023	ГСМ НП ВРАМ	24 00

Представление опыта на рабочем совещании с руководителями ресурсных площадок ФЦ РПСП на тему: «Медиативные технологии как инструмент разрешения конфликтных ситуаций. Опыт реализации проектов в организациях-ресурсных площадках ФЦ РПСП». Тема выступления: «Опыт работы городской службы медиации МБУДО "ДООСПЦ" в системе образования города Владимира. Ресурсные возможности медиации для обеспечения психологической безопасности в образовательной организации», (руководитель ГСМ Сикати-Журавлева Н.Е.)	29 сентября 2023	онлайн	37 регионов
Организация и проведение мастер- класса «Из опыта работы Клуба практикующих школьных медиаторов+» по запросу Владимирского социально- реабилитационного Центра	26.09.23	На базе Владимирского социально- реабилитационного Центра для несовершеннолетни х	35
Участие в методическом семинаре Уполномоченных по защите прав участников образовательного процесса во Владимирской области. Выступление по теме: «О ресурсных возможностях медиации для обеспечения психологической безопасности в образовательной организации и практическом применении модели выстраивания системы бесконфликтной коммуникации обучающихся в ОО через школьные службы медиации» (руководитель ГСМ Сикати-Журавлева Н.Е.)	02.10.2023	Владимирский государственный университете им. А.Г. и Н.Г. Столетовых	235
Проведение семинара для социальных педагогов образовательных организаций на тему: "Медиация. Презентация позиции медиатора и восстановительного способа урегулирования конфликта." (педагог-психолог Ухина О.А.)	12 октября 2023	МБУДО ДООСПЦ	16

Семинар в формате интерактивного тренинга совместно с НП ВРАМ: «Медиация как стратегия разрешения конфликтной ситуации».	15.11.2023	МАОУДПО "ГИМЦ" г.Владимира	9
Обучение со	отрудников ГС	M, 2023	
Авторский практико-ориентированный семинар «Урегулирование школьного конфликта на стадии эскалации», (сертификат 8 ак.час.)	05.10.2023	Красноярский филиал Финансового университета при Правительстве РФ	Жуков С.А.
"Медиативные технологии в ресоциализации подростков" (сертификат)	17.03.2023	«ФГБУ " Центр защиты прав и интересов детей"	Сикати- Журавлева Н.Е. Жуков С.А. Ухина О.А.
"Применение медиативных навыков в работе службы медиации в образовательных организациях" (Сертификат - 64 ак.час.)	03.05. 2023	НП ВРАМ	Жуков С.А. Сикати- Журавлева Н.Е.
" Школьная и семейная медиация" (сертификат)	14.04.2023	ФГБУ " Центр защиты прав и интересов детей"	Сикати- Журавлева Н.Е. Жуков С.А. Ухина О.А.
Курс «Медиативные практики как способ создания дружественного общения в семье» Сертификат (16 ак.час.)	август - сентябрь 2023	Национальный проект «Образование»,	Сикати- Журавлева Н.Е.

Управлением образования администрации г.Владимира привлекались специалисты городской службы медиации для комиссионного рассмотрения обращений родителей. В 2023 году рассмотрены 12 обращений (в 2022 году- 5).

Количество поступивших обращений к рассмотрению в ШСМ случаев увеличилось.

Год отчетности	2020	2021	2022	2023
Количество конфликтных ситуаций, решенных ШСМ (по данным отчетов служб медиации школ и детских дошкольных учреждений в 2023 году).	69	84	103	112

По предоставленным отчетам от образовательных организаций города Владимира, официально открыто 36 школьных служб медиации /примирения. За 2023 календарный год проводилась в 29 школах (из 36 ОО, ввиду отсутствия кадров) и в 4 ДОУ. В остальных образовательных организациях работали комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений (в соответствии со ст. 45 Закона об образовании в Российской Федерации), либо конфликтные ситуации рассматривались и разрешались на административном уровне.

В настоящий момент в школах города работают 58 педагогов, прошедших обучение по медиации.

9. Отдел организации оздоровления и отдыха детей

В отчетный период сотрудниками отдела была проведена «Оздоровительная кампания 2023». С января по декабрь 2023 года были реализованы следующие мероприятия.

С 09 января 2023 года сотрудниками отдела осуществлялась работа по приему заявок на оздоровительный отдых учащихся. Очередь на начало «Оздоровительной кампании 2023» составляла 1875 заявок на отдых учащихся, из них 1688— на летний период, что составляет 90% от общего количества.

В отчетный период в электронной базе зарегистрировано 1607 заявок от родителей/законных представителей, чьи дети нуждаются в санаторном оздоровлении по медицинским показаниям.

Подача родителями заявок посредством телефона стала основным способом предварительной записи в детские санаторно-оздоровительные (850) почте учреждения 1607). электронной (oooiod@mail.ru) ИЗ По зарегистрировали родителей/законных представителей. заявки 740 Непосредственно в ДООспЦ обратились 17 родителей.

Ежемесячно до 5 числа на официальном сайте МБУДО «ДООспЦ» во вкладке «Отдел организации оздоровления и отдыха детей» размещалась информация о ходе оздоровительной кампании. С целью максимального обеспечения населения информацией о деятельности отдела, систематически проводилась работа по размещению информации в сети Интернет. Продолжено взаимодействие с общеобразовательными учреждениями по вопросам оздоровления и отдыха детей.

Ежедневно сотрудниками отдела проводились консультации с гражданами по вопросам возможности оздоровления детей работающих граждан в возрасте от 7 до 15 лет (включительно) в санаторно-оздоровительных учреждениях Владимирской, Ивановской областей и Краснодарского края в течение года. Всего в отчетном периоде было проконсультировано более 1700 заявителей.

За отчетный период сотрудниками отдела организации оздоровления и отдыха детей было принято, обработано 1368 пакетов документов, направлено в ГБУВО «РИАЦОКО» 1349 пакетов документов, необходимых для организации отдыха школьников.

Согласно письму Министерства образования и молодежной политики Владимирской области 14.02.2023 № МО и МП-1552-02-06 «О доведении квоты на оказание услуг по оздоровлению детей школьного возраста работающих граждан до 15 лет (включительно) в организациях отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Российской Федерации на 2023 (1184)путевки) сотрудниками отдела проводилась работа распределению путевок санаторнозаявок на предоставление оздоровительные организации учащихся в порядке установленной очереди. Были полностью сформированы предварительные списки на заезды.

В соответствии с поручением управления образования администрации города Владимира (исх. от 20.03.2020 № 30-08/387) приказом директора МБУДО «ДООспЦ» на отдел организации оздоровления и отдыха детей возложена обязанность по формированию и ведению реестра организаций отдыха и оздоровления детей, осуществляющих деятельность на территории

города Владимира (далее — Организации). В 2023 году сотрудники отдела неоднократно проводили консультации с Организациями, подавшими заявки на включение в Реестр, по вопросам предоставления пакета документов (от каждого лагеря) на бумажном и электронном носителях для централизованного предоставления в ГБУ ВО «Региональный информационно—аналитический центр оценки качества образования». Всего сотрудниками отдела внесено в электронный Реестр 52 образовательные организации. В отчетный период приняты и обработаны 40 пакетов документов. Информация внесена в электронную базу, комплект документов по описи передан в ГБУ ВО «Региональный информационно—аналитический центр оценки качества образования».

Всего за 2023 год отделом оздоровления было направлено на отдых 1349 человек. В весенне-летний период было отправлено на оздоровление 1134 человека, в осенне-зимний период – 215 детей.

Квота на оздоровление выполнена на 114 %. ГБУВО «РИАЦОКО» было дополнительно выделено 165 путевок.

Оздоровительный отдых представляли следующие санаторнооздоровительные организации:

- «Зеленый городок», Ивановская область;
- «Строитель», Ивановская область;
- «Березовая роща», Ивановская область;
- «Плес», Ивановская область;
- «Янтарь», «Глобус», Краснодарский край;
- «Заклязьменский», Владимирская область.

Согласно круглогодичному мониторингу отдыха и оздоровления детей по состоянию на 30.12.2023 года в отчетный период на отдых было отправлено 260 детей из семей с тяжелой жизненной ситуацией (2021г. -231 чел.), в том числе:

- опекаемые, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей 8;
- дети из многодетных семей 98;
- дети из неполных семей 39;
- дети из семей, потерявшие кормильца 5;
- дети из малообеспеченных семей 209.

Анализ предоставленных заявителями документов на санаторнооздоровительное лечение в 2023 году позволяет выделить следующие возрастные группы:

- 2016 года рождения 10 человек;
- 2015 года рождения 54 человека;
- 2014 года рождения 157человек;
- 2012 года рождения 190 человек;
- 2011 года рождения 174 человека;
- 2010 года рождения 204 человека;
- 2009 года рождения 233 человека.

Наиболее востребованными в отчетном периоде были заявки на школьников в возрасте от 10 до 15 лет. (88 % от общей численности детей, обеспеченных путевками в 2023 году).

По состоянию на 30.12.2023 сотрудниками отдела было принято и внесено в электронную базу данных 2140 заявок от родителей, чьи дети нуждаются в санаторном оздоровлении по медицинским показаниям.

Анализ поданных заявок позволяет сделать вывод о следующем:

- в санаторных учреждениях, расположенных на территории Владимирской области, желают оздоровить своих детей 75 родителей (3,5% от общего объема заявок);
- в оздоровительный лагерь Краснодарского края зарегистрировано 889 заявок (42% от общего объема заявок);
- в санаторные учреждения Ивановской области предпочитают направить своих детей 1166 заявитель (54,5% от общего количества заявок).

Наибольшее количество заявок на санаторное оздоровление детей подано родителями, трудоустроенными в следующих организациях г. Владимира:

- OOO, OAO, AO 837 заявок;
- ИП, самозанятые 463 заявки;
- учреждения образования 304 заявки;
- учреждения здравоохранения -254 заявки;
- органы государственной и исполнительной власти 128 заявок;
- юстиции и правоохранительные органы -85 заявок;
- производственные предприятия 69 заявок.

В соответствии с приказами управления образования и молодежной политики №№ 879-п от 13.07.2023, 1696-п от 18.12.2023 был организован прием документов и сопровождение 2 групп лидеров детских общественных объединений в загородный оздоровительный лагерь «Искатель» в количестве 36 человек.

Таким образом, всего было направлено на оздоровление 1385 человек.

10. Отдел по комплектованию дошкольных образовательных учреждений.

По состоянию на 31.12.2023г. система дошкольного образования в городе Владимире включает в себя 89 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 4 негосударственных дошкольных образовательных учреждения («Гнездышко», «Город детства», «Радость Моя», «Рыбаков Плейскул»), 10 дошкольных групп в 1 общеобразовательном учреждении с общим контингентом 18195 человек.

Прием заявлений и регистрация документов от родителей (законных представителей) детей осуществлялся согласно административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные образовательные учреждения города Владимира, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования», утвержденному постановлением администрации города Владимира от 23.07.2012 №3178 и на основании Положения о порядке комплектования муниципальных образовательных учреждений города Владимира, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования.

На 01.01.2024 в региональной информационной системе «Электронный детский сад» (до начала комплектования ДОО) в базе зарегистрировано 2713 заявлений (2382 – устройство, 331 – перевод), из них – 2266 заявлений на детей в возрасте от 1 года до 3 лет.

Места в ДОО с учетом потребности в получении дошкольного образования с 01.09.2023:

- удовлетворено 2260 заявлений.
- не удовлетворены 122 заявления, из них: заявления на устройство детей в возрасте от 1,5 до 2 лет 69 человек, с 2 до 3 лет 53 человека.

Остались не обеспечены местами дети из семей, проживающих в мкр.Юрьевец. Для решения этого вопроса, родителям предлагались места в других детских садах г.Владимира (Ленинский район, Октябрьский район, мкр.Энергетик).

11. Оказание услуг в многофункциональном центре (МФЦ).

В период с января по декабрь 2023 года осуществлялся прием граждан в МФЦ. К специалисту МБУ ДО «ДООспЦ» обратились 4132 чел., в т.ч. по вопросу распределения мест в ДОУ - 1152 человека, по вопросам подготовки и выдачи разрешений, связанных с имуществом несовершеннолетних — 1056 человек, предоставления муниципальной услуги «Организация отдыха детей и молодежи (в каникулярное время с круглосуточным пребыванием)» - 1924 человека.

12.Информационное обеспечение

В Центре создан обширный информационный ресурс на сайте учреждения, включающий информацию по всем направлениям деятельности. Сайт МБУДО «ДООспЦ» размещен по адресу: http://doospc.dop.obrazovanie33.ru/

Сайт является важнейшим элементом информационной политики организации, призванным оперативно и объективно информировать общественность о деятельности Центра, участвовать в развитии единой информационной среды муниципальной системы образования.

Функционирование сайта Центра направлено на решение задач по формированию целостного позитивного имиджа образовательной организации, расширению информированности общественности о деятельности Центра, созданию условий для взаимодействия участников образовательного процесса и партнеров учреждения, осуществлению обмена педагогическим опытом, стимулированию творческой активности педагогов. Информационный ресурс сайта постоянно растет. Так, за 2023 год опубликовано 154 материала.

Особое внимание уделяется обратной связи с посетителями сайта. Существует онлайн-приемная, сформирован раздел «Контакты» (с полными контактными данными, схемой проезда, формой для сообщений).

В 2023 году отмечено 30250 визитов посетителей сайта (по сравнению с 5000 визитов в 2023 году).

Информационное наполнение сайта формируется как отражение различных аспектов деятельности образовательной организации, включая реализацию инновационных проектов. Важное место занимают циклы материалов и рубрики, направленные на информационно-просветительскую поддержку родителей, методическую поддержку педагогов-психологов и социальных педагогов.

В целях расширения информационного поля и аудитории, для повышения прозрачности и открытости Центр имеет свои аккаунты в социальных сетях:

Вконтакте: https://vk.com/doospc_vladimir/

Телеграм: hhttps://t.me/doospc33

Социальные сети Центра работают согласно контент-плану на учебный год. По каждому направлению деятельности определен куратор, формирующий план публикаций и допускающий материал к публикации. В общей сложности за 2023 год в социальных сетях размещено 842 поста (по сравнению с 600 постами за 2022 год), число подписчиков сообщества МБУДО «ДООспЦ» в социальной сети Вконтакте увеличилось до 1654 человек (2022 г.- 1162 чел.)

Центр активно взаимодействует со средствами массовой информации.

тема	ссылка	Дата публикации/эфира
Радио России Владимир, программа «Начало дня» с Ольгой Слободнюк	https://vk.com/wall- 66573084_11889	31.01.2023 (интернет неделя)
Радио России Владимир, программа «Начало дня» с Ольгой Слободнюк	https://vk.com/video- 66573084_456240613	03.05.2023 (комментарий по факту избиения ребенка)
ТРК «Губерния 33» программа «Здесь и сейчас»	https://trc33.ru/tv/programma- zdes-i- seychas/laquozdes_i_seychasraquo _aleksandra_ostapenko82658/	03.05.2023 (подготовка к экзаменам)
Радио России Владимир, программа «Начало дня» с Ольгой Слободнюк	https://vk.com/video- 66573084_456240785?list=0663f6d d3ee6fa89e7	28.11.2023 (социализация подростков, неделя психологии)

13. Выполнение плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

По итогам 2023 года план финансово-хозяйственной деятельности, утверждённый в части субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 41227,7 тыс.руб., выполнен на 100%.

Средняя заработная плата по учреждению в 2023 году составила 43282, 96 руб.

Средняя заработная плата педагогических работников за 2023 год с учетом всех источников финансирования составила 45281,28 руб. или 107,05% от средней заработной платы учителей во Владимирской области.

13.1. Меры по улучшению материально-технической базы, сохранению и обновлению основных фондов.

За счет средств городского бюджета произведена оплата услуг врачей психиатра, педиатра, ортопеда, невролога привлекаемых для работы в составе территориальной медико-психолого-педагогической комиссии города Владимира на сумму тыс.руб.

На прохождение сотрудниками Центра медицинского осмотра из бюджета г. Владимира направлено 117580 руб.

- В 2023 году на укрепление материально-технической базы из было направлено свыше 1282,9 тыс.руб., в. т.ч.:
- завершена замена окон на пластиковые (в помещениях 1 и 2 этажей) 701,8 тыс. руб. (550 тыс.руб. средства городского бюджета);
- произведен ремонт помещений на сумму 306,85 тыс. руб. (за счет внебюджетных средств);
- на строительные материалы, осветительные приборы и иные строительные материалы потрачено 48,2 тыс. руб. (за счет внебюджетных средств);

- на приобретение мебели, жалюзи, газонокосилки и других предметов длительного пользования из внебюджетных источников направлено 350,5 тыс.руб.;
- за счет средств городского бюджета приобретены автоматизированные рабочие места и мультимедийное оборудование (проектор) на сумму 258,0 тыс.руб.

В отчётный период проводились мероприятия по информационному обслуживанию, обновлению системы управления сайтом, ТО СКЗИ И СЗИ от НСД выделенных каналов связи, антивирусной защите, оптимизации и обновлению APM, аттестации рабочего места, ремонту оргтехники, заправке картриджей и др. На указанные цели всего было направлено 169,9 тыс.руб., из них 24,2 тыс. руб. за счет бюджетных средств.

За счет внебюджетных средств учреждения (159,8 тыс. руб.) в 2023 году приобретены канцтовары, изготовлены брошюры, пилоны, бланочная продукция и др. На приобретение диагностического инструментария педагогов-психологов направлено 18700 руб. (личностный опросник Кеттелла).

Внебюджетные средства направлялись также на выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности (35,36 тыс.руб.), по соблюдению санитарно-эпидемиологических требований (приобретение дезсредств, моющих средств и др.- 18,2 тыс.руб.); по очистке крыши от снега и сосулек —49,95 тыс.руб.

13.2. Меры противопожарной и антитеррористической безопасности.

Меры противопожарной и антитеррористической безопасности соблюдены в учреждении в полном объеме: имеется автоматическая пожарная сигнализация, система видеонаблюдения, первичные средства пожаротушения, кнопка тревожной сигнализации. Заключены договоры на техническое обслуживание КТС, АПС, видеонаблюдения, каналообразующего оборудования системы «Стрелец-мониторинг» со специализированными организациями.

В установленные сроки проводится проверка пожарных кранов, зарядка огнетушителей и др. мероприятия с оформлением соответствующих актов.

В целях обеспечения антитеррористической безопасности территория учреждения ограждена забором, ворота для въезда на территорию постоянно закрыты (открываются — при необходимости). Имеющиеся слуховые и вентиляционные окна закрыты металлическими решетками.

14. Организация платных услуг

Развитие дополнительных платных образовательных услуг осуществляется согласно Программе развития внебюджетной деятельности на 2022-2025 г.г.

Все платные услуги Центра оказываются согласно Перечню платных образовательных услуг, утвержденному начальником управления образования администрации города Владимира и действующему в период с 01.09.2023 года по 31.08.2024г.

С учетом запросов родителей были разработаны и введены новые дополнительные услуги:

- индивидуальное консультирование для детей с СДВГ «Креативная гимнастика мозга»,

- «Нейрологопедические занятия».

За отчетный период МБУДО «ДООспЦ» предоставлены платные услуги на сумму 846 555 руб. (2021г.- 715704 руб, 2022г.- 850888 руб). Заключены 135 договоров (2021-126 договоров, 2022-125 договоров), по которым предоставлены 767 платных услуги (2021г. -883 услуг, 2022г.- 887 услуг).

Активно работала студия «Любознайка», заключен 21 договор (2021-33, 2022-32), всего на конец года посещают студию 21 ребенок;

Увеличилось количество консультаций с детьми и родителями, оказываемых педагогами-психологами, за 2023 год заключен 21 договор (2021г. - 17 дог, 2022-17).

Также оказывалась услуга по проведению занятий в сенсорной комнате по программе «Волшебный мир сенсорной комнаты», были заключены 6 договоров (2021-5 дог, 2022-4).

Стабильно высоким остается спрос на консультации учителей – логопедов. В 2023 году проводились платные занятия и консультации для детей школьного и дошкольного возраста, заключены 40 договоров (2021 - 54 дог, 2022-42).

Активно работает студия «Семицветик», были заключены 14 договоров (2021-11 договоров, 2022-13).

Реализуется программа в студии «Песочный мир», заключены 4 договора (2021 - 3 договора, 2022-3).

15. Выводы по результатам самообследования

Деятельность коллектива МБУДО «ДООспЦ» осуществляется в соответствии с государственной политикой в интересах детей, действующим законодательством, нормативно-правовой базой и программно-целевыми установками системы образования Владимирской области, г.Владимира, а также программой развития учреждения на период до 2024 г.н

Основные цели и задачи деятельности Центра определяются в соответствии с полномочиями и направлениями, определенными администрацией г. Владимира и Управлением образования, с учетом актуального социального заказа.

Выстроенная стратегия деятельности Центра позволила добиться определённых управленческих и образовательных результатов, среди которых:

- 1. Деятельность учреждения осуществляется в режиме развитии.
- 2. Выполнение установленного муниципального задания в 2023 году по муниципальным услугам (реализация дополнительных общеразвивающих программ; психолого-педагогическое консультирование; психолого-медико-педагогическое обследование детей) превысило 100%.
- 3. Коллектив МБУДО «ДООспЦ» обеспечивает доступность и качественное предоставление услуг по психолого-педагогической помощи, включая раннюю помощь, реализации дополнительных образовательных программ, а также в сфере профессионального сопровождения и поддержки замещающих семей, организации оздоровления и отдыха детей, методического сопровождения деятельности педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций г. Владимира, комплектования ДОУ и др.
- 4. Центр обеспечивает предоставление услуг для всех участников образовательного процесса на бесплатной основе по всем направлениям

деятельности. Спектр предоставляемых образовательных услуг соответствуют целям и задачам Программы развития Учреждения, образовательной деятельности и удовлетворяет запросы субъектов образовательных отношений.

- 5. Высокий уровень профессиональных компенсаций и квалификация педагогов, работа в коллективе молодых специалистов обеспечивают условия для успешной реализации образовательного процесса, а также программы наставничества.
- 6. Обеспечено безопасное пребывание воспитанников в учреждении, отсутствуют предписания контролирующих органов.
- 7. Обеспечена информационная прозрачность, деятельность учреждения в открытом и доступном для ознакомления режиме.
- 8. Проводятся мероприятия по укреплению материально-технической базы Учреждения в соответствии с содержанием деятельности учреждения.
- 9. Получатели услуг Центра выражают позитивное отношение к деятельности учреждения, отмечают индивидуальный, практико-ориентированный подход в работе с детьми, родителями и педагогами.

По результатам самообследования деятельность Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования г. Владимира «Детский оздоровительно-образовательный (социально-педагогический) центр» признана удовлетворительной.

16. Предложения по совершенствованию деятельности.

Наряду с достигнутыми позитивными результатами в развитии МБУДО»ДООспЦ» остается ряд задач, требующих решения:

- обеспечение эффективного функционирования учреждения в системе образования г. Владимира;
- разработка программы развития МБУДО «ДООспЦ» на 2025-2029 г.г.;
- совершенствование работы городской службы медиации посредством инновационной деятельности и работы пилотной площадки по совершенствованию деятельности служб медиации образовательных организаций;
- обеспечение работы ресурсной площадки ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей» по реализации программ социализации подростков. Подготовка к открытию подросткового центра на базе МБУДО «ДООспЦ»;
- разработка и внедрение в практику авторских, дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ, психологических тренингов, в первую очередь профилактической направленности, адаптированных программ;
- развитие проектной деятельности;
- проработка вопроса о проведении выездных консультаций педагогов-психологов;
- актуализация и пересмотр содержания групповых тематических консультаций в формате «родительского всеобуча»;
- активная работа по реализации программы развития внебюджетной деятельности;
- развитие системы оценки качества образования через информационную открытость учреждения и др.

II. Показатели деятельности

	11. Показатели деятельности	1		T
No	Показатели	Значения показателя		Изменение
п/п		2022	2023	
1.	Образовательная деятельность	т	T	т
1.1	Общая численность учащихся, в том числе:	1506	2183	677/45%
1.1.1	Детей дошкольного возраста (3-7 лет)	22	150	128/581,8
1.1.2	Детей младшего школьного возраста (7-11 лет)*	290	925	635/68,6%
1.1.3	*Детей среднего школьного возраста (11-15 лет)	720	622	98/0,9%
1.1.4	Детей старшего школьного возраста (15-17 лет)*	474	486	12/1,03%
1.2	Численность учащихся, обучающихся по образовательным программам по договорам об оказании платных образовательных услуг	125	135	10/8%
1.3	Численность/удельный вес численности учащихся, занимающихся в 2-х и более объединениях (кружках, секциях, клубах), в общей численности учащихся	0/0%	0/0%	0/0%
1.4	Численность/удельный вес численности учащихся с применением дистанционных образовательных технологий, электронного обучения, в общей численности учащихся	0/0%	0/0%	0/0%
1.5	Численность/удельный вес численности учащихся по образовательным программам для детей с выдающимися способностями, в общей численности учащихся	0/0%	0/0%	0/0%
1.6	Численность/удельный вес численности учащихся по образовательным программам, направленным на работу с детьми с особыми потребностями в образовании, в общей численности учащихся, в том числе:			
1.6.1	Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья	55/3,7%	102/4,7%	47/85,45 %
1.6.2	Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей	0/0%	0/0%	0/0%
1.6.3	Дети-мигранты	0/0%	0/0%	0/0%
1.6.4	Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию	0/0%	0/0%	0/0%
1.7	Численность/удельный вес	0/0%	0/0%	0/0%

	численности учащихся, занимающихся учебно-исследовательской, проектной деятельностью, в общей численности учащихся			
1.8	Численность/удельный вес численности учащихся, принявших участие в массовых мероприятиях (конкурсы, соревнования, фестивали, конференции), в общей численности учащихся, в том числе:			
1.8.1	На муниципальном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.8.2	На региональном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.8.3	На межрегиональном уровне	1/0,1%	0/0%	0/0%
1.8.4	На федеральном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.8.5	На международном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.9	Численность/удельный вес численности учащихся-победителей и призеров массовых мероприятий (конкурсы, соревнования, фестивали, конференции), в общей численности учащихся, в том числе:			
1.9.1	На муниципальном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.9.2	На региональном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.9.3	На межрегиональном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.9.4	На федеральном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.9.5	На международном уровне	0/0%	0/0%	0/0%
1.10	Численность/удельный вес численности учащихся, участвующих в образовательных и социальных проектах, в общей численности учащихся, в том числе:			
1.10.1	Муниципального уровня	0/0%	0/0%	0/0%
1.10.2	Регионального уровня	0/0%	0/0%	0/0%
1.10.3	Межрегионального уровня	0/0%	0/0%	0/0%
1.10.4	Федерального уровня	0/0%	0/0%	0/0%
1.10.5	Международного уровня	0/0%	0/0%	0/0%
1.11	Количество массовых мероприятий, проведенных образовательной организацией, в том числе:			
1.11.1	На муниципальном уровне	20	25	5/25%
1.11.2	На региональном уровне	0	0	0
1.11.3	На межрегиональном уровне	0	0	0
1.11.4	На федеральном уровне	0	0	0
1.11.5	На международном уровне	0	0	0
1.12	Общая численность педагогических работников	40	36	-4/10%
1.13	Численность/удельный вес	40/100%	35/97,2%	-5/12,5%

	численности педагогических работников, имеющих высшее образование, в общей численности педагогических работников			
1.14	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование педагогической направленности (профиля), в общей численности педагогических работников	40/100%	34/94,4%	-6/15%
1.15	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование, в общей численности педагогических работников	0/0%	1/2,8%	1/2,8%
1.16	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности (профиля), в общей численности педагогических работников	0/0%	1/2,8%	1/2,8%
1.17	Численность/удельный вес численности педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория в общей численности педагогических работников, в том числе:	33/82,5%	27/77,8%	-6(18,2%)
1.17.1	Высшая	20/50%	20/55,6%	0
1.17.2	Первая	13/32,5%	8/22,2%	-5(38,5%)
1.18	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников, педагогический стаж работы которых составляет:			
1.18.1	До 5 лет	7/ 17,58%	9 (25%)	2 (28,6%)
1.18.2	Свыше 20 лет	17/ 42,5%	13 (36,1%)	-4 (23,6%)
1.19	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте	5/12,5%	8 (22,2%)	3(60%)

	до 30 лет			
1.20	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте от 55 лет	7/17,5	7/(19,4%)	0
1.21	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших за последние 5 лет повышение квалификации/профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности или иной осуществляемой в образовательной организации деятельности, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников,	131/65,5 %	124/62%	-5/5,3%
1.22	Численность/удельный вес численности специалистов, обеспечивающих методическую деятельность образовательной организации, в общей численности сотрудников образовательной организации	3/7,5%	3/7,5%	0
1.23	Количество публикаций, подготовленных педагогическими работниками образовательной организации:			
1.23.1	За 3 года	143	210	67/46,9%
1.23.2	За отчетный период	83	129	/55,4%
1.24	Наличие в организации дополнительного образования системы психолого-педагогической поддержки одаренных детей, иных групп детей, требующих повышенного педагогического внимания	имеется	имеется	нет
2.	Инфраструктура	T	, ·	
		0		0
2.1	Количество компьютеров в расчете на	0 единиц	0 единиц	
	одного учащегося			
2.1		17 единиц	0 единиц 17 единиц	

2.2.2	Лаборатория	0 единиц	0 единиц	0
2.2.3	Мастерская	0 единиц	0 единиц	0
2.2.4	Танцевальный класс	0 единиц	0 единиц	0
2.2.5	Спортивный зал	0 единиц	0 единиц	0
2.2.6	Бассейн	0 единиц	0 единиц	0
2.3	Количество помещений для	3 единицы	3	0
	организации досуговой деятельности		единицы	
	учащихся, в том числе:			
2.3.1	Актовый зал	1 единиц	1 единиц	0
2.3.2	Концертный зал	0 единиц	0 единиц	
2.3.3	Игровое помещение	2 единицы	2 единицы	0
2.4	Наличие загородных оздоровительных лагерей, баз отдыха	нет	нет	0
2.5	Наличие в образовательной организации системы электронного документооборота	нет	нет	0
2.6	Наличие читального зала библиотеки, в том числе:	нет	нет	0
2.6.1	С обеспечением возможности работы на стационарных компьютерах или использования переносных компьютеров	нет	нет	нет
2.6.2	С медиатекой	нет	нет	нет
2.6.3	Оснащенного средствами сканирования и распознавания текстов		нет	0
2.6.4	С выходом в Интернет с компьютеров, расположенных в помещении библиотеки	нет	нет	0
2.6.5	С контролируемой распечаткой бумажных материалов	нет	нет	0
2.7	Численность/удельный вес численности учащихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с), в общей численности учащихся	0 чел./%	0 чел./%	0

^{*}Примечание: Представленные в разделе II Показатели деятельности учреждения (подраздел Инфраструктура) соответствуют данным ГИС «Электронное дополнительное образование».